

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZAMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 3 P., NEGYED-ÉVRE 9 P., FÉLÉVRE 18 P., ÉVENTE 36 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 25. SZÁM.
1929 JANUÁR 31. CSÜTÖRTÖK.

12 FILLER

Egyenlő elbánást!

Csáky honvédelmi miniszter a képviselőházban nagy beszédet mondott, melyen világos okfejtéssel mutatott rá a honvédelem kérdésére és arra, hogy a fegyverkezés terén milyen kiáltó igazságtalanságok vannak a győző és legyőzött államok között.

Kifejtette a honvédelmi miniszter, hogy a helyzet nem az, mint ha mi mindenáron fegyverkezni akarunk, hanem az, hogy mindenáron egyenlőséget akarunk, a mihez jogunk van.

Ez a helyes megállapítás. Egyenlőséget akarunk. Nem akarunk a cseh tankjai és pokolgépei ellen a városokkal s fogpiszkálókkal szemben állni. Ami nekik szabad, az nekünk sem lehet tilos. És örömmel vesszük tudomásul a honvédelmi miniszter nyilatkozatát, amely szerint minden remény megvan arra, hogy idővel módját találjuk helyzetünk megváltoztatásának, — vagy pedig erkölcsi eszközökkel kényszerítjük ellenfeleinket, hogy ők is teljesítsék kötelességüket. — Arra a szerepre valóban nem ítélt minket Trianon, amire az ősi Rómában ítélték a keresztényeket, hogy apanyaszt mezítelenül hadakozunk páncélba burkolt lovagok ellen.

Örülünk annak, hogy ez az elvi kérdés szőnyegre került a parlamentben és hogy ott olyan képviselők is megnyilatkoztak a magyar honvédelem jogairól, akik nyíltan pacifistáknak mondották magukat mindaddig, amíg ki nem derült, hogy ma azok a nemzetek a legnagyobb militaristák, azok fegyverkeznek a legvadabban és legvakmerőbben, amelyek a háború alatt a szent világbékéért zokogtak hangosan, úgy hogy az elbűbéltség is meghallja és megjutalmazza őket frontokat bomlasztó tevékenységükért. És most, mikor a kocsot megkapták és ez akkora, hogy fejjel sem bírják, mérgeesen fegyverkeznek, hogy megőrizhessék a legfegyvertette ellen. — Erre a békeszeretetre ugyan hiába hivatkoztak ma a parlamentben a szociáldemokraták. Ilyen „békeapostolok” soha sem fogják biztosítani sem a maguk harcosait birtokállományát, sem a világ békéjét.

Ezekkel szemben igenis jogosan követelhetjük és követeljük is az egyenlő elbánás elvének legszigorubb alkalmazását. — Akár úgy, hogy mi is fegyverkezhesünk. — Nekünk az kedvesebb, de emettől sem riadunk vissza, hiszen ezeréves hazánkról, magunkról és gyermekeinkről van szó.

A szoboszlói háborúság szenzációs fejleményei

Tudósítás a 4-5 o'dalán

A szociálisták interpellációs rohama a Házban -- éjjelig

Déltől éjjelig közel negyven interpellációt mondtak el, melyekre a szakminiszterek külön-külön is válaszoltak. — Még éjjel után is folytatni akarták a szocialista képviselők az interpellálást.

Bethlen miniszterelnök frappáns válasza Rothensteinnak a munkanélküliségről

Budapest, január 30. A Ház szerdai ülésén harmadszori olvasásban fogadták a honvédség legénységi állományu egyéneinek ellátásáról szóló törvényjavaslatot, majd át-
tertek

a bortörvény folytatólagos tárgyalására.

A BORTÖRVÉNY

Kuna P. András örömmel üdvözlöi a javaslatot. Részletesen foglalkozott a bor kivételi problémáival. Sokorópátkai Szabó István a javaslat rendelkezéseit helyesnek tartja. Szociális érdek a bortermelés helyzetén segíteni, mert sok ezer szőlőmunkás él a szőlőművelésből. A javaslatot elfogadja.

Héjy Imre örömmel üdvözlöi a javaslatot, bár a bortörvény krízisét nem oldja meg teljesen. Örömmel állapítja meg a fajborok fokozott védelmét. A fogyasztási adó eltörlését szükségesnek tartja. A szőlőgazdák helyzetén csak hosszú lejáratu kölcsönrel lehet segíteni.

Csontos Imre kérte a kormánytól, gátolja meg a borral való nyereszkesedést és a közvetítő kereskedelem tulkapasait.

Schmidt Károly szerint a kereskedelemnek a termeléssel együtt kell működnie. A tokaji bor javítása tekintetében tovább ment volna, mint a javaslat. Szükségesnek tartja, hogy a földművelésügyi miniszter a bor értékesítésének javítása céljából értekezletre hívja össze a bortermelőket, kereskedőket és vendéglősöket.

Szabó Sándor elmondja, hogy még arra kell törekednünk, hogy intenzív gazdálkodással növeljük a bor minőségét és a fajok nemesítésének minőségét.

Grffy Imre hangoztatja, hogy a termelési krízis nemzetközi vonatkozásu, épen azért teljes mértékben nem is tudjuk kiküszöbölni, de mindent meg kell tenni, amit lehet.

Kérdi, nem kellene a bor árát hatóságilag megállapítani, tekintettel arra a nagy különbségre, amely a termelési és fogyasztási árak között fennáll.

Az északi államokban is hatósági uton állapítják meg a borárakat. A javaslatot elfogadja.

Meskó Zoltán elismeréssel fogadja az élet követelményeihez alkalmazkodó javaslatot. Tarifakezvémenyeket kér a borszállítmányok részére s ezzel kapcsolatban gondoskodást arról, hogy a távolabbi külföldre is eljuttathassuk borainkat.

Szükség volna arra is, hogy biztosítsák a szőlőgazdáknak azt, hogy pénzhez jussanak.

Bankkölesont ma a jól felszerelt gazdaságok sem kapnak. Így aztán egyes tőkésék könnyen kizsorszahatják a szőlőgazdákat, különösen a kisembereket.

Hangoztatja, hogy a fogyasztási adó ma nagyobb, mint a bor ára

s így a kisember nem tudja kitermelni az adófizetésre szükséges összeget. Olesó rézgálicot kér a földművelésügyi minisztertől a szőlőbirtokosok részére.

INTERPELLÁCIÓK ÁRADATA

A szóbeli interpellációk során Fancsik János szóvártette a miskolci állami gyermekmenhely építkezésénél tapasztalt visszaéléseket. Elmondta, hogy a vállalkozó a bérlistákat meghamisította s az államkincstárnak nem a valódi összegeket számolta el.

Fass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy az államot pénzügyi szempontból semmi károsodás nem érte. Egyébként az ügyet már teljesen kivizsgálták s gondos kodás történik a jövőben arról, hogy ilyen vállalkozókat kizárjanak a közszállításokból.

Fábián Béla a budapesti környéki helyi érdekű vasut tarifaemelésé ügyében intézett interpellációt a kereskedelmi miniszterhez, aki megnyugtató választ adott.

Ezután Szilágyi Lajos mondta el interpellációját a miniszterelnök höz a Duna gőzhajózási társaság alkalmazottainak súlyos anyagi helyzetéről.

Hermann kereskedelmi minisz-

ter néhány felvilágosítást adott az interpellációval kapcsolatban.

Hangsúlyozta, hogy a magánalkalmazottak jogviszonyairól törvény előkészítés alatt áll s néhány héten belül a minisztertanács elé kerül.

Ezáltal sok kérdés tisztázódni fog a vállalatok és alkalmazottak között. Adatokat sorol fel arra vonatkozólag, hogy Szilágyinak némely állítása tévedésen alapszik, de hangsúlyozta, hogy a lakbörviszonyokra vonatkozó közlések őt is megdöbbentették és bár beavatkozási joga nincsen, mindent el fog követni, hogy helyzetén javítson.

Szilágyi Lajos második interpellációját a népjóléti miniszterhez intézte s kérte, hogy

ne csak az elismert nyugdíjpénztárakat, hanem az el nem ismert nyugdíjkiegészítő pénztárakat is szigorú ellenőrzés alá vegyék.

Ugy látja, hogy a vállalatok taktikáznak s ki akarják magukat venni az ellenőrzés alól.

Vass népjóléti miniszter hangsúlyozta, hogy először a vállalatok részéről az a törekvés nyilvánul meg, hogy elismertessék nyugdíjpénztáraikat. Ha a megváltozott viselkedésnek az volna az oka, hogy el nem ismertetés esetén a vállalatok enyhébb elbírálást remélnék, tévedésbe estek, mivel a miniszter főfelügyeleti hatáskörénél fogva ép oly szigorú ellenőrzést gyakorolhat az el nem ismert pénztárak felett, mint amilyen szigorú lesz a népjóléti minisztérium ellenőrzése.

Csik József a társadalmi és hitbizalmi egyesületek túlzott vigalmi és rendőri megadóztatását tette szóvá.

Ezek az egyetlek vallási, emberbaráti és nemzeti eszmék szolgáltatásban állnak, az állam érdeke tehát, hogy prosperálhassanak. Az

interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Peyer Károly

a munkásosztály súlyos gazdasági helyzetét tette szóvá

és kérdezte a kormányt, milyen intézkedéseket kíván tenni az általános elszegényedés megakadályozására. Interpellációját kiadták a miniszterelnöknek.

Györki Imre

az egyke terjedéséről beszélt.

Ennek meggátolása érdekében a szociális biztosításnak a mezőgazdasági munkásokra való kiterjesztését kérte. Hangsúlyozta, hogy a közegészségügy rendezésével arra kell törekedni, hogy a megszületendő gyermekeket egészséges nemzedékké lehessen nevelni. Olyan politikát kell a kormánynak folytatni, hogy a felnőtt fiatalság el tudjon helyezkedni az életben. — Interpellációját kiadták a miniszterelnöknek.

Györki Imre második interpellációjában nyilatkozatot kért a kormánytól arra, hogy hajlandó-e engedélyezni a munkanélküliek február elejére engedélyezett tüntető felvonulását.

Sztranyavszky Sándor államtitkár a belügyminiszter nevében válaszolt az interpellációra s kijelentette, hogy addig,

amíg a belügyminiszter és ő helyükön vannak, nem járulnak hozzá ahhoz, hogy a főváros utcáin politikai tüntetések folyjanak.

Györki viszontválasza után a többség a választ tudomásul vette.

Malasics Géza különböző közérdekű munkák kiadását sürgette interpellációjában, amelyre Hermann kereskedelmi miniszter válaszolt, rámutatva arra, hogy

a kormány a költségvetés keretében 62 millió pengőt fordít ilyen célokra. Ennek az összegnek legnagyobb részét már ki is utalták.

A választ a többség tudomásul vette.

Malasics Géza következő interpellációjában kérte, hogy olesó kölcsönök nyújtásával családiház építésére adjanak lehetőséget azoknak, akik telekkel rendelkeznek.

Vass népjóléti miniszter kijelentette, hogy

a jövőben is készséggel támogatja a kisembereket ilyen hitellel, az az összeg azonban, a mi rendelkezésre állott, már elfogyott s most folytat tárgyalásokat a pénzügyminiszterrel újabb fedezetről.

A választ a többség tudomásul vette.

Propper Sándor a munkanélküliség esetére szóló biztosítás bevezetését sürgette.

Vass népjóléti miniszter közölte, hogy ha rendelkezésre állának a szükséges eszközök akkor a kormány egy percig sem késlekedne a kétségkívül súlyos kérdés megoldásával, azonban a magyar termelésre nem lehet újabb terheket róni anélkül, hogy ellenálló és versenyképességét csökkentsék. A kormány mindemellett foglalkozik a problémával, de nincs abban a helyzetben, hogy a közel jövőben a Ház elő hozhassa a kérdést. A Ház miniszter választ tudomásul vette

A munkanélküliség enyhítése volt a tárgya Propper második interpellációjának is, amelyet a belügyminiszterhez intézett.

Sztranyavszky államtitkár kijelentette, hogy a belügyi kormányzatnak semmi hatásköre nincs a munkanélküliség enyhítése körül,

bár mint a kormányzat minden egyes ága, a belügyi kormányzat is megértéssel foglalkozik a problémával.

A munkanélküliséget azonban csak munkaalkalmak megteremtésével lehet eliminálni. A kormány gazdasági programja az utóbbi uton halad.

Farkas István a

cipő- és bőripar helyzetéről szólva, kormányintézkedést kér a kisiparosok védelme érdekében.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter megállapítja, hogy Farkas felszólalásában egyetlen gondolat se mivolt olyan, amelyek megvalósításával elő lehetne segíteni a probléma megoldását.

A magyar bőr- és cipőipar érdekében a propagandát abban az irányban kell kifejleszteni, hogy a mi árunk ép olyan jók, mint a külföldiek.

Az export intézet, amely rövidesen megkezdí működését, bizonyára hozzájárul majd ahhoz, hogy a kitűnő magyar bőráru a külföldön piacot találjon. A Ház a miniszter választ tudomásul vette.

Farkas István második interpellációjában

a 8 órai munkaidő törvényhozáis uton való rendezését sürgette.

Vass népjóléti miniszter kifejtette, hogy

a 8 órai munkaidő nincs kárára a termelésnek, de csak oly gazdasági helyzetben lehet megvalósítani, amelyben a munkás túlléptetés nélkül 8 óra

alatt meg tudja keresni a mindennapi létminimumot.

Sajnos, Magyarország még nincs ebben a helyzetben, s így, noha foglalkozik a problémával, nincs

Bethlen miniszterelnök a munkanélküliségről

Rothenstein Mór a nyomdaiipari munkanélküliség miatt interpellálta a kormányt. Véleménye szerint azért abnormisan magas ez a munkanélküliség, mert a kormány a kivételes hatalom birtokában egyes lapok megindítását nem engedélyezi.

Bethlen István gróf: Örülök, hogy

abban a válogatásban, amelylyel minden szociálista képviselő kijelölt magának egy minisztert, akéhez interpellációját intézte, ilyen kellemes part nert kaptam, mint Rothenstein. (Derülttség az egész Házban.)

A munkanélküliség az általános világgazdasági helyzetből következik és

nem lehet megoldani munkanélküli segéllyel, amelyet a szociálisták, mint üdvözítő elenszert ajánlanak.

A kormány kötelessége az, hogy lehetőleg sok munkaalkalmat adjon mindazon financiaiis kereten belül, amelyet az államháztartás egyensúlya megenged. Németországban és Angliában az utolsó esztendőben sokkal erősebben szökött fel a munkanélküliek száma, mint nálunk.

Magyarországon ez az emelkedés alig 800 fónyi, 4-5 évvel ezelőtt még 27-30 ezer munka nélküli volt, ma alig több, mint 15 ezer. Európában a legnagyobb munkanélküliség abban az országban mutatkozik, amelyben a gazdasági rend Marx theorái alapján a szociálista elemeken épül fel: Szovjetországban.

Németországban szociálista kormány van és a munkanélküliség mégis nagy. Nem áll tehát helyt az a szociáldemokrata érvelés, hogy a magyar munkanélküliséget egy hozzá nem értő kormány elégtelen eszközei idézték elő.

Az utóbbi években 500-600 millió pengőt költöttünk befektetésekre, amellyel sok ezer munkást juttattunk kenyérhez. A jövőben is ebben a zírányban fogjuk gazdasági politikánkat folytatni. A nyomdaiiparban kb. 400 fővel emelkedett a munkanélküliek száma. — Nem a kivételes hatalom volt oka ennek az eltolódásnak, hanem egyéb tényező, mert hiszen a kivételes hatalom régóta fennáll. Ha a magyar kormány nem kötné enge-

remény arra, hogy a közel jövőben törvényjavaslatot terjeszthetne be a 8 óras munkanapról.

A Ház a miniszter választ tudomásul vette.

délyhez a lapok indítását, a konkurrencia folytán több vállalat volna kénytelen beszüntetni működését s így sok munkás elvesztené a kenyerét.

A sajtónovella legközelebb a Ház elé kerül s akkor a kormány kivételes hatalma megszűnik.

Volt rá eset, hogy a kormány szaklapot nem engedélyezett, de nem azért, mint ahogy a szociálisták mondják, hogy ez a lap nem kedveskedett volna a kormánynak. Szaklapról volt szó s így az engedélyezést sem politikai szempontból bírálták el. A szociálisták teljes szabadságot követelik, miért van mégis a nyomdászszakmában numerus clausus és miért csak azt a munkát veszik fel a lapvállalatok, akik a szociáldemokrata szakszervezetek engedelmesei? Járjanak elől a szociálisták jó példával a szabadságok megadásában. (Helyeslés és taps az egységes pártion.)

Rothenstein Mór: A lapvállalatok azért alkalmazznak csak szakszervezeti munkást, mert más nincs.

Bethlen miniszterelnök: Nagyon sok munkaadó oly munkást alkalmaz, aki nem tagja a szociáldemokrata szakszervezeteknek, mert az ilyen munkások függésben vannak.

Ma a munkaadók kitarának állás-pontjuk mellett, jön a sztrájk, a melyhez az összes munkások csatlakoznak. Ha a szociáldemokraták így járnak el, ne szavaljanak szabadságról. (Taps és helyeslés.)

A Ház a miniszterelnök választ tudomásul veszi.

Rothenstein Mór másik interpellációját a belügyminiszterhez intézte s kérte, hogy a munkanélküliség megszüntetése érdekében ne akadályozza a kivándorlást.

Sztranyavszky Sándor államtitkár kijelentette, hogy a belügyminiszternek nem lehet hivatala a kivándorlás előmozdítása, mert ezzel olyan felelősséget vállalna magára, amelyet nyugodt lélekkel viselni nem lehet. Különben sem volna lefküismeretes dolog a munkanélküliek külföldre való özőnlését elősegíteni, amikor a külföldi államokban jóval nagyobb munkanélküliség mint nálunk. A Ház az államtitkár választ tudomásul vette.

Ezután Kétly Anna intézett a népjóléti miniszterhez három interpellációt. Az elsőben a munkanélküliek orvoskezelésére, a másodikban a házbérlétozások és téli kilakoltatások ügyében, a harmadikban az újszülöttek megmentése érdekében kért sürgős intézkedést a kormánytól.

VÁSZNAK-SIFFONOK - DAMASZTOK

LEGJOBB GYARTMÁNYOK
MINDEN IGÉNYT KI-ELEGÍTŐ VÁLASZTÉK!

Elsőrendű vászon- és kelenye üzlet.

Alapítási év:
1831.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Kiváló anyagok. - Szakszerű kiszolgálás. - Határozott árak

Hitelközvetítő ügynökség kötelékébe nem tartozunk. Hiteligényléseket közvetlenül magunk intézünk.

Vetőborsók

Németország és Hollandia leghíresebb megnevelőitől beérkeztek. A legmegbízhatóbbak, fajtisztaság és csiraképesség tekintetében felülmúlhatatlanok. A gondos kertész ilyenkor igyekszik szükségletét beszerezni, míg bő választék áll rendelkezésére.

Kontsek Géza k. r. t.

Vass népjóléti miniszter együttesen válaszol a három interpellációra. Kijelentette, hogy a kereszténykői munkások gyógykezelésének idejét csak törvényes intézkedésekkel hosszabbíthatják meg. A szegény emberek segítségére ingyen gyógyszerekkel és eljárásokkal sietnek a kórházak. A kormány mindent megtesz, ami rendelkezésére áll.

Kétféle Anra ezután a szűcsipar érdekében arra kérte a pénzügyminisztert, hogy a fényüzési adót csak a nemes prémeknél tartsa fenn.

Wekerle pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy a kormányban a magyar szűcsipart meg kell védeni a külföldi versenyyel szemben, s ezt a célt szolgálja a luxusadó. A tömegruhákodásra szóló prémeket ez nem érinti, a szűcsiparnak érdeke azonban az volna, hogy még ezeknél a prémeknél is minél nagyobb akadályokat állítsanak a határon való áthozataluk elé. A luxusadó revíziója munkálattal alatti van s reméli, hogy rövid idő alatt megtörténik az alapos revízió. A fényüzési adó miatt zános munkanélküliségben a szűcsipar. A többség a választ tudomásul vette.

Várnai Dániel kért ezután nyilatkozatot interpellációjában a közgazdasági minisztertől arról, hogy a gazdasági élet fellendítésére milyen programja van és hogy vasúti tarifánál milyen revízióra készül a kormány.

Bud János közgazdasági miniszter utalt arra, hogy egy interpelláció nem megfelelő alkalom széleskörű program kifejtésére. Foglalkozik a vasúti tarifa reformjával. Egyébként a költségvetési vita során nyilatkozik majd részletesen programjáról. A többség a választ tudomásul vette.

Várnai Dániel a munkanélküliségi statisztikáról interpellált. Szerinte arra is szükség volna.

Herrmann kereskedelmi miniszter szerint a statisztikai adatgyűjtés kiterjesztését anyagi nehézségek akadályozták.

Bárdos Ferenc interpellációjában azt kívánta, hogy a munkanélküliek kapjanak önköltségi áru vasutijegyet, hogy felkutatthassák a munkaalkalmakat.

Herrmann kereskedelmi miniszter rá mutatott, hogy

hogy a munkahelyüket elhagyott munkások milgen vasúti kedvezményben részesülnek.

Mivel ezeket a vasúti kedvezményeket a Déli vasúthoz is meg fogják kapni és közre fog működni, hogy a helyi érdekű vasút is megadja a kedvezményt.

Az eddiginél szélesebbkörű kedvezményeket nem lehet megadni, mert ez az eggenlőség rovására menne s akkor mindenki az egész országban önköltségi áron kívánna utazni.

A Ház miniszter választát tudomásul vette.

Bárdos Ferenc a következő interpellációját a pénzügyminiszterhez intézte, a bankuzsora, a kereskedelmi és ipari hitelek tárgyában.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter visszautasította azt az általánosítást, hogy a bankok uzsora üzletekkel foglalkoznak. Egyes esetekben jogtalanul magas a kamat, ezért nem szabad gazdasági életünk összes számottevő szervezetéjére vonatkozóan sértő következtetést levonni. Mindent elkövet arra, hogy sok és új munkaalkalmat teremtsen. Hónapok óta tárgyal arról, hogy a jelzáloghitelt olcsóbbá tegye. (Helyeslés). Az ipari hitel olcsóbbításáról szóló törvényjavaslatot már lefolytatta a Ház. Tárgyalások folynak arról, hogy a városok olcsó kölcsönhöz jussanak. A beérkező ajánlatokat most mérlegelik, de közvetve az iparnak is segítyt akar nyújtani s az IORSz. útján már kiosztott egy millió pengő segítyt arra a célra, hogy a kisiparosok is hitelt nyújthassanak a megrendelőiknek.

Mint hogy közterheinket tovább ter-

helni nem szabad. A beruházásokra szolgáló összegeket is mérsékelni kell.

Minden eszközzel azon van, hogy a munkanélküliséget a legkisebb mértékben szorítsa le. Bárdos Ferenc a miniszter választát tudomásul vette.

Vanczak János a Máv. gépgyár tulajdósa ügyében interpellálta meg a kereskedelmi minisztert. Kíváncsnak mondta, hogy a túlórázást szüntessék be.

Herrmann kereskedelmi miniszter hangsúlyozta, hogy a Máv. gépgyár igen rossz helyzetben volt, a mikor a tárcát átvette. Előfordult, hogy hetenként csak 4 napon dolgoztak.

Egy év alatt sikerült 3300-ról 4400-ra emelni a munkások létszámát.

A túlóra-rendszer azért szükséges, hogy ne kelljen ma felvett munkásokat holnap elbocsátani.

Ejjel 12 órákor

Pár perc hiányzott csak az éjféltől, amikor Peyer Károly viszontválaszra került a sor.

Az ülésterem egyszerre megtelt. — Nagyszámmal jöttek be a folyosóról a kormánypárti képviselők. A miniszterek közül Herrmann Kereskedelmi miniszter és Wekerle pénzügyminiszter voltak jelen. — Peyer kijelentette, hogy tudomásul veszi a miniszter választát, mivel a kért törvényjavaslatot kilátásba helyezte.

Az elnök ennunciálta, hogy a Ház a miniszter választát tudomásul vette, majd azonnal hozzáfűzte, hogy a Ház az ülészak kezdetén úgy határozott, hogy interpellációk előterjesztése — csak szerdán és szombaton történhet. Tekintettel arra, hogy éjjel van, a szerdai nap letelt, további interpelláció előterjesztésének helye nincs.

A spanyol diktátor elfojtotta a katonai zendülést

A madridi hadtestet mozgósították.

Madrid, január 30. Részletes jelentések számolnak be a tegnapi és tegnap esti, máris véglegesen megghusult spanyolországi katonai zendülésről.

A kormányban már előzőleg tudomása volt arról, hogy nagy elégedetlenséget okozott a tengerészek előléptetéséről szóló rendelet és nagy visszahatást idézett elő a tüzérség kebelében azok

a büntető intézkedések, amelyek a segoviai katonai iskola növendékei ellen hoztak.

Primo de Rivera miniszterelnök értesült arról, hogy

a zendülést a flotta is támogatta volna a helyőrségek lázadása esetén.

Mihelyt az első riasztó hírek Ciudad Realból megérkeztek, a kormány azonnal megkezdte a szükséges rendszabályokat. Repülőgépeket küldött a város fölé, ahonnan kiáltványokat dobáltak le, amelyben a kormány felhívta a csapatokat, ne támogassák a zendülést.

A hadügyminisztérium mozgósította a madridi hadtestet.

Délután három órára tegnap összehívták a nemzetgyűlést, amelyben nagy izgalmat keltett a zendülés híre. Este újabb ülést tartott a nemzetgyűlés, amelyben Primo de Rivera tábornok közölte, hogy

A többség a választ tudomásul vette.

Peyer Károly törvényjavaslatot sürgetett az ujonnan épülő házadamentességre.

Wekerle pénzügyminiszter bejelentette, hogy

a legközelebbi jövőben beterjeszti a házadamentességről szóló törvényjavaslatot, amely az országban ujonnan épülő házakra vonatkozik.

Egyrészt 30 éves adómentességet kíván adni az ujonnan épülő házakra, másrészt arra az értéktöbbletre, amelyet a régi házak helyére épülő új házak jelentenek,

de házadamentességet felvesz azokra a házadamentességről szóló törvényjavításokra is, amelyek a régi házakat a modern követelményeknek megfelelően átalakítják.

természetesen azonban, hogy azok, akikre ma nem kerül sor, a legközelebbi interpellációs napon előterjeszthetik interpellációikat.

— Az ülést bezárom, — fejezte be Puky Endre elnök és már fel is állt helyéről.

Az ellenzék részéről többen a házszabályokhoz kívántak szólni és jelentkezésre nyújtották kezüket,

az elnök azonban oly gyorsan ennunciált, hogy mire a jelentkezések tudomásulvételére került volna a sor, a végső szó már elhangzott, az elnök az ülést bezárta.

A kormánypárt nagy tapsal és éljenzéssel állott fel helyéről és indult kifelé a teremből és hangos „puccs” kiáltásokkal követte az ellenzék is. — Az ülésterem, a folyosó pillanatok alatt kiürült. — Éjjel után pár perccel teljesen sötét volt a Ház.

a lázadást elfojtották, a kormány ura a helyzetnek és országszerte nyugalom van.

A Daily Mail madridi jelentése szerint

két helyőrség lovasezredei parancsot kaptak, hogy siessenek haladéktalanul a lázadás leverésére Ciudad Realba.

Készenlétben áll a katonai rendőrség is, amelyet a legmodernebb hadifelszereléssel láttak el és amelyeket teherautón visznek a lázadók ellen.

Madridi jelentés szerint szigorúan működik a spanyol fővárosban a cenzúra, a lapok csak hivatalos jelentéseket közölhetnek.

Páris, január 30. Madridból jelentik a lapok, hogy Primo de Rivera tábornok az újságról előtt kijelentette, hogy a ferradalmat leverték, a forgalom helyreállt a vasutakon és újból a kormányveszélyek a helyzet urát.

Madrid, január 30. (Havas.) Az El Debate táviratot küld Ciudad Realból, meléhol a ekkor még egyes elfojtású tünik ki. A kormány renülőgepekről felhívásokat szaratott a városra. A felhívások szövege ez volt: „Egész Spanyolországban nyugalom van. Azonnal adóztok meg maradtok, különben holnap megindul ellenetek a bombázás.”

Félórával később a tüzérek a stratégiai szempontból fontos pontokról

bevonták a tüzérséget. A polgári hatóságok ismét átvették a közigazgatást és a normális élet visszatért. A külvilággal is megindult a forgalom.

Kormányzói elismerés Géressy Kálmánnak és Fráter Erzsébetnek

Budapest, jan. 30. Felhívatalosan jelentik: A kormányzó a vállalás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy özy Géressy Kálmánné szül. Osterlan Olgának és Ippi és érkeserüli Fráter Erzsébetnek társadalmi tevékenységükkel szerzett érdemeikért elismerését tudtul adják.

A kormányzói elismerés olyan két debrecen urhölgyet ér. — Kik szinte egész életüket a jótékony-ság és a különböző nemescélú társadalmi mozgalmak vezetésére fordítják. A debreceni közönség előtt nem kell felfednünk azoknak a nagy eredményeket, melyeket Fráter Erzsébet és özy Géressy Kálmánné eddigi működésükkel elértek, éppen ezért joggal tűzhetjük a fenti hírhez egy a debreceni ökökelő társaság, mint a legszeleesebb körök jókívánatát és gratulációját.

Az élet utjai...

Csiky professzor január 28-ára hazakérte helyettesét dr. Molnár tanárt.

Az élet utjai kiszámíthatatlanok. Ennek a tételnek az igazságát bizonyítja az alábbi eset:

A tragikus körülmények között elhunyt Csiky József professzor halála előtt kevéssel levelet kapott dr. Molnár magán tanártól, aki Csiky helyettese volt. Azt írta Molnár, hogy most már egészséges, jól érzi magát és hazajön.

Csiky azonban — aki nagyon szerette dr. Molnár — azt válaszolta erre a levélre, hogy még maradjon és pihenjen a Tátrában, azonban január 28-ára minden körülmények között jöjjön haza.

És Molnár tanárnak január 28-án tényleg haza kellett jönnie. — Akkor temették Csiky professzort.

VÁLASZTÁS A JOG- ÉS PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGBAN

Megírta a Debreczen, hogy a városi párt nemess gesztussal két tagsági helyet átengedett az ellenzéknek a jog- és pénzügyi bizottságban. Ezzel elesik az ellenzéknek az a régi kifogása, hogy nem vehet részt az ügyek előkészítésében, — mert így most már a legfontosabb bizottságban jut két tagsági helyhez.

Mégis Booth tábornok marad az üdvhadserg vezetője. — A londoni törvényeszek ítélete alapján bizonyítani kell, hogy a tábornok képtelen a vezetésre.

London, január 30. A törvényeszek ma helyt adott Booth tábornok, az üdvhadserg vezetője kérelmének s ideiglenesen megtiltotta, hogy az üdvhadserg Booth tábornokot elmozdítssa s új vezetőt válasszon, míg ki nem derül, hogy Booth tábornok alkalmas-e szellemileg és testileg az üdvhadserg vezetésére.

A vizsgálat igazolta dr Erdős Kálmán hajduszoboszlói polgármestert, akít névtelen levélben gyilkosságra való felbujtással vádoltak

Hajduszoboszló rémnapjai. — A vörös terror szomorú emléke. — Dr Erdős Kálmán polgármestert is elhurcolták a kommunisták. — Mikkel vádolták még „ellenfelei” a polgármestert? — Bélteky volt a Szatmári Nemzeti Tanács elnöke és ő mondatta le Szeitovszky belügyminiszter személyi titkára apját a polgármesteri állásról Szatmáron.

A belügyminiszter hozzájárult Székely főjegyző nyugdíjazásához

-- A „Debreczen” kiküldött munkatársától --

A „Debreczen” tegnapi számában már megkezdtek részletes beszámolókat arról a hajszáról, amit egyesek dr. Erdős Kálmán, Hajduszoboszló város polgármestere ellen indítottak. Az eléggé el nem ítélhető hajszára egy újabb fejezethez ért el azzal a névtelen levéllel, amit a debreceni ügyészséghez küldtek, egyelőre még ismeretlen tettesek, amiben a polgármestert minden alap nélkül a legsúlyosabb váddal illették, hogy ő gyilkolta le a vörösökkel dr. Fekete László polgármestert és társait. Eddig csak a fantasztikus regények szerzőinek agyában született meg ehhez hasonló gondolat, de még eddig soha elő nem fordult, hogy felelőtlenek egy város első polgárát minden alap nélkül azzal vádolták volna meg, hogy gyilkosságra bűjtögtett.

A névtelen levél.

A névtelen leveleknek a kriminológia történetében különösen igen tekintélyes szerep jutott és számtalan ártatlan ember közönbösi meghurcoltatását azoknak, kik alantas bosszújoknak egy névtelen feljelentés útján akarnak kifejezést adni.

Néhány nappal ezelőtt — mint már a „Debreczen” beszámolt róla — egy feljelentés érkezett a hatóságokhoz, amelyben

gyilkosságra való felbujtással vádolták dr. Erdős Kálmán polgármestert.

A hihetetlen hangzó feljelentés

a vádaknak egész sorozatát tartalmazta és a négy oldalas, írógéppel írott levél alatt, mint aláíró: Kovács Sándor szerepelt.

Semmi más, pontosabb adat nem volt az aláírás mellett és így téves az a beállítás, mintha „Fekete József hajduszoboszlói földműves” lett volna az aláíró.

A feljelentés részletesen foglalkozik a bolsevikiek hajduszoboszlói rémuralmával, amelynek borzalmas befejezése volt

dr. Fekete László polgármester, Körner Béla bankigazgató és Tokaji József rendőrkapitány kivégzése, kit a vörös príbékek a város főterén, egy akácára felakasztották.

Ezután az ismeretlen feljelentés azt közli a hatósággal, hogy a városnak ezt a három tekintélyes vezetőjét dr. Erdős Kálmán polgármester végeztette ki a vörösökkel, mert Fekete polgármester és Tokaji rendőrkapitány tanuskodtak volna az Erdős viselt dolgairól.

Majd a feljelentés több fantasztikus és az első percben átlátszóan hamis vádat sorakoztat fel és többek között azt állítja, hogy

a polgármester hivatalos hatalmával visszaél és hamis bizonyítványokat, okiratokat állít ki.

A vizsgálat.

A feljelentésre természetesen azonnal megindult a vizsgálat. Preimeszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró három napig folytatta Hajduszoboszlón a kihallgatásokat.

Több, mint harminc tanút hallgattak ki és végül részletesen kihallgatta dr. Erdős Kálmán polgármestert is.

A vádak természetesen egytől-egyig megdőltek és kétséget kizáróan megállapítást nyert, hogy dr. Erdős Kálmán a letehetőbb mértékben ártatlan.

Alkalmam volt több tekintélyes

hajduszoboszlói vezető emberrel beszélni, kik szintén végigélték tíz évvel ezelőtt ezeket a szomorú napokat — kik valamennyien kijelentették, hogy dr. Erdős Kálmán polgármesterhez a gyanúnak leghalványabb árnyéka sem férhet.

Hajduszoboszló rémnapjai

Hogyan történt a vörös príbékek vérengzése? A szoboszlói akasztások hiteles története

A vörös rémuralom már utolsó napjait élte Hajduszoboszlón és mondhatni óráról-órára jöttek a hírek, hogy néhány napon belül megszűnik a bolsevisták garázdálkodása.

A románok Debreczen alatt voltak már és a vörösök megkezdtek a visszavonulást, ami rövidesen eszénlküli meneküléssé alakult ki. A helyzet a végsőkéig feszült volt, amit fokozott az is, hogy a vörösök garázdálkodása ekkor már a tetőpontján állott.

A direktorium is elutazott már Hajduszoboszlóról, amikor április 23-án egy állig felfegyverzett terrorcsapat szaladt végig a város utcáján és hangosan kiabáltak:

— Meneküljön minden igaz proletár, mert a románok már az átománál vannak.

Később azonban kiderült, hogy ezek a terroristák csak agen provokátorok voltak, mert pánikot keltve ki akarták kémleni a város hangulatát.

Voltak azonban néhányan, kiket sikerült ezeknek félrevezetni és ezek a városi előkelőségek dr. Fekete László polgármesterrel az élen összegyűltek a városházán, hogy megbeszéljék

a város átadásának módozatait.

Ezután egy deputáció ment ki a polgármester vezetésével az állomáshoz, hogy ott fogadják a megszálló csapatokat. Nagy volt a meglepetésük, amikor meggyőződtek arról, hogy ezek beugrátták őket, mert az állomáson nem találtak senkit.

Azonnal visszajöttek a városba, ahol újabb hírek keringtek: közelednek a románok.

Erre a templom tornyaira kitűzték a fehér zászlót, annak dokumentálása céljából, hogy a város békés lakossága nem óhajt ellentállani.

Nemsokára azonban újabb terroristák jöttek, közöttük Kerekes Kohn, a Budapesten felakasztott vörös príbék és Papp Gyula, aki most a debreceni ügyészségi fogház lakója és nemsokára felelni fog gyalázatos vérengzéseiről.

A terroristák összefogdosztak hat tekintélyes szoboszlói vezető embert: dr. Fekete László polgármestert, dr. Erdős Kálmán, jelenlegi polgármestert, Körner Béla bankigazgatót, Tokaji József rendőrkapitányt, Csíha Márton városi főjegyzőt és Kerekes Béla városi jegyzőt.

A letartóztatott vezetőket a városháza kapuja elé vitték és közben

összeesdítették a csőseléket, azzal, hogy akasztás lesz.

A hat tekintélyes embert két sorba állították fel. Az első sorban állottak: dr. Fekete László, Körner Béla és Tokaji József, mögöttük pedig: dr. Erdős Kálmán, Csíha Márton és

Kerekes Béla.

Ebben a percben futott be a városba egy fekete autó, amiben

Böhm Vilmos népbiztos ült.

Kerekes Kohn odament hozzá, jelentést tett neki, néhány percig beszélgetett vele, majd nevetve elbucszott Böhm Vilmostól és egyenesen a letartóztatottakhoz ment, kik közül

Feketének, Körnernek és Tokajinak leszakította gallérját, elvette összes értéktárgyait és a príbékekkel együtt az akácfa alá vitte őket.

Dr. Erdősöt és társait ezalatt az őrizetre ott maradt terroristák valatni kezdték, de eredménytelenül, mert egyikük sem tudott semmit mondani.

Az egyik terrorista egy kötelet tartott a kezében és állandóan mondogatta:

— Ezzel akasztunk fel titeket is, fehér kutyák.

Közben ezeknek a szemelattára megkezdődött a kivégzés.

A vizsgálat a névtelen levélben felsorakoztatott vádakkal szemben megállapítja dr Erdős Kálmán ártatlanságát

Ilyen előzmények után mégis akadt valaki, aki azzal vádolta a névtelen levélben dr. Erdős Kálmánt, — kit szintén majdnem kivégeztek a vörösök — hogy az ő feljelentésére történtek a hajduszoboszlói vérengzések.

Dr. Preimeszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró azonban fáradtságot nem ismerve, a helyszínen három napig folytatta a vizsgálatot. Vass rendőrkapitány szobájában hallgatta ki a tanukat, kik valamennyien dr. Erdős ártatlanságát hangoztatták.

A vádak tarthatatlanságát az előbb felsorolt tényeken kívül mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a mártírhalt halt dr. Fekete László polgármester dr. Erdős Kálmán feleségének testvér.

Mikkel vádolták még „ellenfelei” a polgármestert?

Tegnapi számunkban már megvilágítottuk azoknak a vádpontoknak egy részét, amelyeket a városi párt vezetői olvastak dr. Erdős Kálmán polgármester fejére. Ezek között szerepel például az is, hogy

AZ AKASZTÁS

Egy orosz terrorista volt a hóhér, ő végezte az akasztást. Először dr. Fekete László nyakába akasztották a hurkot és amikor már felakasztották, egy fekete sapkát tettek a fejére, majd a vergődő embert forgatni kezdték és amikor feléjük fordult, valamennyien nevetve szalutáltak neki.

Másodiknak Körner Bélát akasztották fel, akinek ez volt az utolsó szava:

— Miért öltök meg, hiszen életben annyi szegény embernek adtam kenyeret?

Ezután azonban a torkán akadt a szó, mert a hóhér nyakára akasztotta a hurkot.

Utolsónak Tokaji József rendőrkapitányt akasztották fel, akít

amikor a meggyötört ember már az akasztófán lógott, az egyik vörös kalona úgy ütött oldalba puskájával, hogy a ruhán keresztül csupa vér lett fegyvere.

Ezeket a borzalmakat végig szenvedte dr. Erdős Kálmán polgármester társaival is, kiknek végig kellett nézniük a kivégzést és közben az örök állandóan hangoztatták, hogy utánuk ők következnek.

A három akasztás után a vörösök hirtelen összeesomagoltak, — autóra ültek és elmentek, mert most már autentikus hírek érkeztek: minden percben várható a románok bevonulása.

Dr. Erdősöt és társait pedig fegyveres vörösök kíséretében elhurcolták.

Szolnokra vitték, ahol a hírhedt Szamuelli Tibor, aki IV. Károly király vonatában lakott, maga elé rendelte és hosszasan vallatta. — Majd vésztörvényszék elé állították őket és csak hosszas szenvedések után tudtak mindhárman megmenekülni.

A vésztörvényszék ítélete még most is meg van és azt Csíha Márton Debreczenben élő özvegye őrzi.

Igy azután sikerült nekik a biztostnak látszó kivégzés elől elmenekülni és megmenteni életüket.

bátyja volt.

A körültekintő és a legapróbb részletekre kiterjedő vizsgálat folytatása mint előre várható volt, dr. Erdős Kálmánt igazolta és megállapította a vádak tarthatatlansága mellett ártatlanságát.

Hajduszoboszló város közönsége amennyire megdöbbenéssel fogadta az alaptalan névtelen feljelentés híreit és lázas izgalommal várta a vizsgálat fejleményeit, most annyira megnyugvással fogadta dr. Erdős Kálmán rehabilitálását, az alapl nélküli gyanúsításokkal szemben, Súlyosan elítélik ezt az akció, amelynek végső eredménye az a névtelen levél volt, amelynek igen súlyos visszaható következményei lesznek.

a polgármester a város Kocsiján ment vadászni.

A többek között azt is állították róla, hogy dr. Erdős Kálmán katonaszökevény volt és nem tett eleget a

háboru alatt a behívási pa-
ranacsnak.

Ebben az ügyben is folyt vizsgálat még az elmúlt évben, amelynek során a következő tényállás nyert behozonyítást:

Dr Erdős Kálmán a háboru idején már városi főfőtisztviselő volt, kinek eleinte felmentési jogosultsága volt. Amikor a bevonulásra került volna sor,

Dr Domahidy főispán magához hivatta és közölte vele, hogy felmentési kérvényét beterjesztette, legyen nyugodt, maradjon hivatalában, mert a felmentése biztos.

Dr Erdős alkalmazkodott a főispán utasításához és tényleg meg is érkezett a felmentés. Az igaz, hogy néhány napot később a felmentés, — Dr Erdős a főispán kijelentése után abban a biztos tudatban, hogy a felmentés meg lesz, nem vonult be. Ezért indult ellene eljárás, de

az ügyesség megszüntetett ellene minden eljárást, miután büntelékenységi nem látott fennforogni.

A felmentés meghatározott időre szólott. Annak lejártá után dr Erdős eleget tett katonai kötelezettségének.

hosszu ideig küzdött a fronton s egész sereg kitüntetéssel tért haza, amivel bátor magaviselete miatt tüntették ki.

Ez a vád tehát önmagától összeomlott.

Ezenkívül illetékesalissal vádolják. Miért? Ennek a története a

Aki mindig a polgármesterek ellen harcol

Minként tegnap is irtuk Hajduszoboszlón mindaddig, amíg a városi párt meg nem kezdte tevékenységét, a legnagyobb béke és esend honolt. Illetékes helyen szerzett információim szerint mindaddig, amíg Bélteky Lajos református lelkész vissza nem került Szatmárról, senki sem zavarta meg a lakosság harmóniáját. És mégis darázs-fészek lett ebből a hajdusági városból. — Ki a hibás? Semmiestre sem dr Erdős Kálmán, aki mögött az egész város mint egy ember állott.

Bélteky 1918-ban igen sok kellemtelen emlék hátrahagyásával távozott Szatmárra.

Az egyházakozság alapítványai mind ki voltak merülve és el volt adósodva, amikért annak idején Demjén József, a másik szoboszlói református lelkész vállalta a felelősséget, hogy ki lesz egrenlítő.

Béltekyt Szatmár közönsége bizalommal fogadta és mindennel elhalmozta az új lelkész.

A forradalom idején azonban nyughatlan természetű a Nemzeti Tanácsba hajította, és annak elnöke lett.

Mint a Nemzeti Tanács elnöke tanubizonyoságot tett meggyőződéses októbrista érzelmeiről és

Bélteky volt az, aki egy hosszú, becsületben eltöltött szolgálat után Szatmár város köztisztviselőiben álló polgármesterét, dr Vajay Károlynak, Szeitzroszky Béla belügyminiszter személyi titkárának apját: Vajay Károlyt — telefonon lemondásra kényszerítette.

Itt szerzett, úgy látszik, gyakorlatot a polgármester buktatására. —

következő:

A polgármester egy házat akart megállapodott az egyik szoboszlói ház tulajdonosával, hogy opelőt kötnék. A megállapodás bizonyos meghatározott időre szólott és fel volt tüntetve, hogy amennyiben a polgármester a megállapított időn belül nem volna abban a helyzetben, hogy a ház vételárát megfizesse, az opelő lejár.

Eljött a határidő. A polgármester felkereste a háztulajdonost és közölte vele, hogy nem reflektál a házra. A háztulajdonos arra kérte a polgármestert, hogy vagy várjanak tovább, vagy pedig adja el a polgármester a házat. Mintán dr Erdősnek nem állott módjában a vételárát kifizetni, eladta a házat. Ebből levonta az előleget, amit fizetett s a többit átadta a háztulajdonosnak.

Ebből akartak az „ellenfelek“ illetékesalissá vádat kovácsolni. Az ügy a végső fórumot is megjárta és a pénzügyminisztérium is megállapította, hogy

ebben az esetben nem történt visszaélés illetékesalissal. Dr Erdős Kálmán teljesen korrektil járult és jóhiszeműségét kétségbe sem lehet vonni.

hiszen itt egy opelőszerű előzetes szerződésről volt csupán szó és így mulasztás nem történt.

És kik voltak azok, akik ezeket a vádakat kovácsolták?

Tehát a legnagyobb itókártyák sem sikerültek és erre jött a végső eszköz: a névtelen levél. Azonban ez is esődt mondott. Sőt. Igen súlyos következményei lesznek.

amikor gróf Bethlen Istvánt Magyarország miniszterelnökét Hajduszoboszló díszpolgárává választották meg, a közgyűlésről tüntetőleg távolmaradt.

Később pedig, amikor a díszoklevél átnyújtása céljából Budapestre utazott egy küldöttség Szoboszlóról, Bélteky is felutazott és részt is vett Budapesten a Bethlen tiszteletére rendezett díszbanketten.

Bélteky és október

Még mindenkinek élénken emlékeztében van Béltekynek a múlt év március 15-én elmondott beszéde, amikor

párhuzamot vont október és 1848 között és az októberi forradalmat a március 15-iki forradalomhoz hasonlította.

Többen állítják, hogy a város által felveendő kölesön ügyében folytatott tárgyalások alkalmával Budapesten kijelentette, hogy neki semmi része nincs a polgármester ellen indított hajszában.

Székely József főjegyző nyugdíjazása befejezett tény

Tegnap már beszámoltunk arról részletesen, hogy hogyan keletkezett Székely József főjegyzőnek a nyugdíjazása körül a nézeteltérés. Székely József — ki egyébként 6 középiskolát végzett és így nem rendelkezik a szükséges kvalifikációval — önként kérte nyugdíjazását. A közgyűlés és a megyei közgyűlés is jóváhagyta és most, mint Debrecenben illetékes helyen értesültem, ez már befejezett tény, mert

A hőforrás kihasználásával kapcsolatosan ő hozta Hajduszoboszlóra Pattantyus A. Géza műegyetemi tanárt; a fia pedig akkor vizsgázott a Műegyetemen. A Hajduszoboszló villamosüzemének berendezésével megbízott Bene és Wein budapesti cégnél pedig később elhelyezte fiát, mint diplomás mérnököt és unokaöccsét. Ez a vállalat készítette azután el Hajduszoboszló város villamosvezetékét és hálózatát.

Debrecenben dr Grósz József, dr Navratzky Zoltán és dr Matinszky Zoltán ügyvédek előtt kijelentette, hogy

igyekszik megakadályozni az egész akciót, ami a polgármester azonnali elbocsátása érdekében indult és később megállapítást nyert, hogy akkor, a mikor ezeket mondotta már általa alá volt írva az indítvány.

A közgyűlésen is azután így szavazott.

a belügyminisztérium végső fórumon hozzájárult Székely nyugdíjaztatásához és erről a hivatalos értesítés a napokban már megérkezik Budapestről.

Igy azután ez a kérdés is végleges elintézését nyer.

Mára ennyit Hajduszoboszlóról. Cikksorozatunkat azonban holnap folytatjuk.

Ferenczy György.

Ötvenhárom ügy szerepel a csütörtöki városi közgyűlés tárgysorozatán

Debrecen város törvényhatósági bizottsága január 31-én, csütörtökön tartja az idén első rendes közgyűlést. A tárgysorozatban sok nagyfontosságú ügy szerepel. Így többek között a mozgótényképszínház-engedély ügye, a kereskedelmi miniszter leirata a bérkeosi ipar gyakorlásáról szóló szabályrendelet tárgyában, a szakbizottságok újraalakítása és kiigérszítése, egy belsőségi kerületi tisztiorvosi állás és az ennek betöltésével esetleg megüresedő külsőségi tisztiorvosi

állásnak választás utján való betöltése továbbá a világítási vállalat beruházási programjának megállapítása és a város külső birókain eszközöklendő beruházások stb. Szerdán délig a polgármesteri hivatalban egyetlen önálló indítványt sem adtak be s így a csütörtöki közgyűlésen külön indítványt nem tűzhetnek napirendre. A törvény értelmében ugranis csak a 24 órával előbb benyújtott önálló indítványt lehet a közgyűlés elé vinni.

Szerdán délelőtt dr Freund Jenő ügyvéd, törvényhatósági tag interpellációt jegyzett be a január hó 31-iki közgyűlésre. Az interpelláló várossatya kérdést intéz a polgármesterhez, hogy az égetően fontos közkórház ügyében folynak-e a tárgyalások a kormány közegei és Debrecen város tanácsa között s ha igen, a tárgyalások milyen stádiumban vannak?

A közgyűlés előreláthatólag a délutáni órákra is át fog húzódni, amennyiben a tárgysorozatban 53 ügy szerepel.

Levegőben fest, tisztít
Weisz, Arany János-u. 9.
Civász esetén tizenkét óra alatt fest.

Üzletünk átszervezése

folytán kiesinybeni árusítással oly módon kívánjuk a t. vevőközönségnek előnyt nyújtani, hogy a nagybani árukat a jövőben már

egy öltöny vásárlásnál

is élvezze, ami által kisiparossal készített ruha nem kerül többbe, mint a készruha. Mérték szerint készült nem lömegáru előnyeiket közlismertek. Szövetstílusukat mielőtt beszerznék, cégünket szíveskedjen felkeresni, készséggel bemutatjuk szövetünket.

Fischer Adolf és Fia, Piac-u. 61.

Steinfeld István a birkozó kerület elnöke nagy értékű vándordíjat alapított az ifjúsági birkozó-sport fejlesztésére

A Magyar Birkozó Szövetség Keleti kerületének kiváló elnöke nevéhez fűződik nemcsak Debrecen város, hanem az egész keleti kerület birkozó sportjának fejlődése. — Steinfeld István kerületi elnök már 5 éve tölti be eme szép és tekintélyes, de egyben igen terhes, ugyancsak nagy szaktudást kívánó tisztséget, s ez idő alatt minden törekvése oda irányult, hogy az ifjúsági birkozás ügye Debrecenben, mint az egész keleti kerületben a fővárosi szintre érje.

Az utóbbi évek sporteseményei már be igazolták Steinfeld elnök munkásságát, mert a kerület ifjúsági versenyzői a Magyar Birkozó Szövetség által rendezett Magyarországi ifjúsági birkozó bajnokságain, ugyancsak a fővárosi egyesületek által rendezett országos versenyeken igen értékes helyezéseket értek el.

A vasárnap lefolyt Országos Vasutas bajnoki verseny alkalmával Steinfeld István kerületi elnök meggyőződésén az új szabályok helyességéről látva, hogy a birkozó sport közönsége most már izgalmas és szép küzdelmekben gyönyörködhetik, tekintettel nemkülömben arra, hogy az egyes versenyeken a súlycsoportok győztesei csak azok a birkozók lehetnek, akik azt valóban meg is érdemlik, határozta el magát arra, hogy egy nagyértékű és szép kivitelű ezüst serleggel ifjúsági vándordíjat alapítson.

De nemcsak itt nyilvánul meg a kerület illusztris elnökének munkássága, hanem a kerület adminisztrációjában is. Ma egy ilyen nagy hatáskörrel felruházott kerület ügyeinek lebonyolítása hozzáértést, odaadó munkásságot s nagy anyagi áldozatot is megkíván, s hogy ez a Steinfeld István vezetés alatt álló kerületben kifogástalanul teljesítve van, bizonyossága az

MBSz. elnökségének elismerése, — elébe kelyezve a keleti kerületet az ország többi kerületeinek.

Steinfeld István nagyteknélyének köszönhető ama nagyfontosságú körülmény, hogy megteremtette a debreceni egyesületek közt a békét. — Megszüntette nemcsak az egyesületek egymás elleni harcait, hanem a vezetőkkel is megértette, hogy lehetnek ugyan „ellenfelek”, de „ellenségek” soha, mert az csak a sport rovására vezet.

A súlyemelő és boxoló sport fellendülése ugyancsak az ő nevéhez fűződik, mert ma már itt is van-

nak országos viszonylatban helytálló versenyzők, s további fejlődésükhez is megvan adva a lehetőség.

A Steinfeld István által alapított vándor-díjjal a nemes alapító azt a nagy és jelentőségében igen nagy fontosságot célta kívánja szolgálni, hogy Debrecen, illetve a keleti kerület ifjúsági birkozó sportja új küzdelmi lehetőséghez jusson.

Ebben a nemes küzdelemben, a mely a „Steinfeld István” vándordíjért fog folyni, elfogja érni a keleti kerület, hogy a birkozó sport nívója arra a magaslatra fog emelkedni, amely a háboru előtt Orosz Dezsőket, — a háboru után pedig Kellner Károlyokat termelt ki a debreceni talajból.

Ezért illeti meg minden elismerés Steinfeld Istvánt.

PP.

A Patronage Egyesület gyermekvédelmi programja

Somossy László lemondása az elnöki-tisztségről — Erdemeti jegyzőkönyvbe iktatják.

A Debreceni Patronage-Egyesület f. hó 28. napján, délután 5 órakor a városháza hármasház szobájában Sass Béláné társelnök elnöksége mellett rendes intézőbizottsági ülést tartott, amelyen az intézőbizottság tagjai igen szép számban jelentek meg.

Sass Béláné társelnök jelentette, hogy az egyesület elnöke Somossy László nagykereskedő, aki az egyesület alakulása óta annak mindig lelkes és tevékeny tagja, az utóbbi hat esztendőben pedig a lelkesebb volt és aki jó szívvel egész melegeivel vezette az egyesület ügyeit igen nehéz esztendőknél keresztül, az elnöki tisztségről való lemondását bejelentette s visszavonhatatlanul távozik az egyesület éléről. Az intézőbizottság mély sajnálattal vette tudomásul a társelnök bejelentését s egyben elhatározta, hogy a távozó elnöknek kiváló érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg.

Ezután az intézőbizottság a társelnök javaslatára egyhangulag elhatározta, hogy az elnöki tisztségre a közgyűlés-

nek dr. Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnököt hozza javaslatba, aki az egyesületnek eddig is kiváló és tevékeny tagja volt és akinek megválasztása az egyesületre nagy nyereség lesz.

Majd a titkár előterjesztette az egyesületnek az elmúlt év utolsó negyedévi működéséről szóló titkári jelentést, amelyből kitűnik, hogy a gyermeknap gyűjtés — dacára a háromszori elhatalasításnak — az egyesület holtgyújtai, de különösen Fráter Erzsébet és Sass Béláné társelnökök önzellen, fáradságot nem ismerő nagy munkássága folytán igen szép eredménnyel végződött, mely működésért a társelnököknek és az intézőbizottság' köszönetét jegyzőkönyvileg is kifejezte. Ugyancsak igen szép eredménnyel végződött a karácsonyi felruházási ünnepély is, amely alkalmával Sass Béláné társelnök fáradságtalan, jószívű lehetővé tette, hogy több, mint 2000 pengő értékű, ruhamű és gazdag karácsonyi ajándék osztott ki háromszáz iskolába járó elhagyott' árva gyermek között.

Petrányi Béla pénztárnok nagy gond dal és körültekintéssel összeállított pénztárnoki jelentésének tudomásulvétele után megbízta az intézőbizottság az elnökséget, hogy az évi rendes közgyűlést a folyó évi február hó első felében hívja össze s megállapította annak tárgysorozatát is. Ezek között szerepel a jelen intézőbizottsági ülésben letárgyalt és elfogadott alapszabály-módosítás tervezete is.

Ugyanis az egyesület vezetősége belátta, hogy ma, amikor a nemzeti és vallásos élet megújulásának korát éljük, elérkezett az ideje, hogy egyesületünk életében is megújulást hozunk létre s ezért szükségesnek látta, hogy az alapszabályok módosításával mód és alkalom adassék arra a nagy társadalmi tevékenységre, melyet az igazi gyermekvédelem megkíván. A gyámügyi, a gyermekvédelmi és a gyermekrendészeti és a gazdasági otthon felügyelő albizottságok megszervezése által egyfelől az egyesület működésébe bekapcsolódnak mindazon hatóságok, amelyek városunkban gyermekvédelemmel foglalkoznak, másfelől pedig egyesületünk a maga hatalmasan kiegészített társadalmi szervezetével minden hátsósnál ott lesz, ahol gyermekek ügyével foglalkoznak s így összeharagba hozza azok működését.

Baróthy Zoltán táblai bíró, a fiatalok felügyelőhatóságának elnöke, dr. Benkó Géza vármegyei főügyész, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök, Ivancsik László kir. törvényszéki bíró, a fiatalok bírja, Bárdoss Géza és még mások hozzászólása után az intézőbizottság az alapszabályok irányú módosítását javasolja a közgyűlésnek. Egyben pedig megbízta az elnökséget, hogy az egyesület tagjai sorába városunk miről szélesebb rétegét vonja be. Hogy az egyesületnek mindenki tagja lehessen, a tagsági díj évi 2 P, az alapítói tagsági díj pedig 25 pengőben állapították meg, illetve a közgyűlés elé így irányú javaslat tételük. Az intézőbizottsági ülés Sass Béláné társelnök meleg ünnepséggel ért véget s a bizottság tagjai azzal a jóleső érzéssel távoztak el, hogy városunk gyermekvédelme jó kezekben van lévén, s hogy az alapszabályok módosítása, az albizottságok megszervezése, és a társadalom minél szélesebb rétegének a patronázsmunkába való bevonása, a gyermek védelemre jótékony hatással lesznek.

Copyright by Vásárhelyi Lajos
New York, 1929.

FEKETE KASTÉLY DETEKTIVREGÉNY PARÓDIA

Írta:
VASÁRHELYI LAJOS.

XVII. Fejezet. (24)
NEM OLYAN FEKETE
AZ ÖRDÖG...

A titokzatos Circe valóban autóbaült és a kapott utasításhoz híven követte az áldetektív kocsiját. Szándékosan választott nyitott kocsit, így ugyanis jobban láthatta, hogy elhátta mi történik. Az ut elején úgy tetszett neki, mintha az elhátjáró autó szökni próbálna s már nagyban készült azt feltartóztatni, de másrészt számos szempont arra kényszerítette hogy óvatos legyen. Így egy bizonyos távolságot mindig meghagyott az autók között.

Noha a merénylet előtt az elhátjáró autó hirtelen megugrott, bár

kissé megkésve, de utána eredtek. Ez a megkésés azonban nem volt súlyos természetű, úgy hogy tisztán láthatta, amint Jacket ártalmatlanná teszik és elhurocolják.

Úgyes vezetője volt, akinek nem kellett sokat magyarázni s aki jóvá akarta tenni abbéli hibáját, hogy az üldözésben leszakadt. Ennek most nem volt szabad megtörténnie, mert akkor minden nyomot elveszítenek. De hogy tudják meg, hogy hova viszik, ha nem maradhatnak közvetlenül a nyomában?

— Tudna vezetni kioltott lámpával is?

— Tudni tudnék, de nem szabad. — Az most nem fontos. Ötszáz frankot kap, ha ugy a nyomokban marad, hogy nem vesznek észre.

A vezető felelet helyett eloltotta a lámpákat. Mintha kiugrott volna a kocsit, úgy rohant most bele a sötétségbe. A sötét, alig megvilágított uton minden pillanatban összetörhetett volna az autó. Mind egyre közeledtek az előttük robogó autó piros lámpájához. A vezető lehető legkevesebbet kapcsolott nehogy a motor zaja elárulja őket. Hűnek ellenére a piros lámpa hirtelen kialudt.

— Észrevették?

— Nem hinném, inkább óvatosságból olthatták el.

És tudja így is követni őket? — Miért né? Előlem ma nem menekülnek.

De aggodalmuk felesleges volt, az autó lassított, mire az üldöző autó soffitörje teljesen visszafogta a kocsiját. Ez az ügyes és gyors megállás és a sötétség elleplezte kocsijukat s így megmenekültek nemcsak a felfedezéstől, hanem attól is, hogy épen úgy ártalmatlanná teszik őket, mint Jacket.

Amint az autó befutott a komor, középkori várnak tetsző hatalmas épület kapuján, az asszony kiszállt a vezető mellől és odasurrant. Tanácstalannul állt, mert nem hallott semmit. Az épületen nem volt sem szám, sem semminemű jelzés s a jókora távolságban levő házak falán még az oceanév sem volt feltüntetve.

Visszament a soffitörhöz.

— Ide tudna megegyeszer találni?

— Ide. De még meg fogom figyelni visszafelé az utat. De hát hol vagyunk egyáltalán, hogy ilyen kihalt környéket találtunk?

— Ez kérem a városnak egy kihalt része. Valamikor pár száz évvel ezelőtt itt volt a város, de egy határmenti villongás alkalmával a legtöbb épület elpusztult. Az a fekete kastély ott nagyon rossz hírnek örvendő gazdái a Castellán

grófok nem lakják s nincsen a környéken teremtett lélek, aki bármi pénzért is hajlandó lenne a kastélyban egy éjszakát eltölteni.

Hideg szélrohamb sepegt végig a félig nyitott területen. Mindketten fázósan borzongtak össze.

— Mit gondolsz, van már egy negyedórája, hogy az épületbe be mentek?

— Igen!

— Nos akkor esendesen hátráljon egy darabig, aztán, mikor nem kell tartanunk attól, hogy meghallják, forduljon vissza és menjen olyan vezetett tempóban, a városba vissza, ahogy csak tud. Segítség kell hoznunk, mennyire lehetünk a várostól!

— Husz kilométernyire. De Istennemre, pár perc alatt visszamegyünk.

Még meg sem állt az autó a szálloda előtt, már kiugrott a kocsiból. Sietéséig alig leplezve, kabátban az étterembe sietett s egyenesen a kalandor asztalához ment. Ugyancsak ott helyen taláta, mint amikor elment, nyugodtan hátradőlve szívta a cigarettáját.

— Azonnal beszélnem kell veled. Kérlek, gyere fel, mert itt kihallgathatnak.

(Folyt. köv.)

Hol volt hát megszállva Bem tábornok Debrecenben 1848-ban

Bonyolódik a Bem szállásának kérdése.

Hírül adtuk tegnapi számunkban, hogy Forgách István, Sasutcai órács és ékszerész szóbeli adatai alapján a levéltár újból elővette Bem tábornok szállásának kutatását. — Nagy Sándor ref. főgimnáziumi vallásnár, az Andaházy-Szilágyi intézet gondnoka, Csobán Endre főlevéltárnok kérésére készséggel vállalta, hogy az intézet régi irásai között kutatni fog a vonatkozó adatok után.

Most a közönség köréből egy másik nyomra hívták fel a levéltár figyelmét.

Megjelent ugyanis a levéltárban özv. Bignio Jánosné urnő, Péczeli utca 5. sz. alatti lakos, rokona Baglyas Márto ny. tiszthelyettes, Homok-utca 72. sz. alatti lakos kíséretében. — Özv. Bignio Jánosné urnő előadta, hogy

férjének nagyatya, szintén Bignio János, Debrecenben harmincados tiszt volt.

Ez a hivatal megfelel a mai vámvivataloknak. — Bignio János harmincados 1784-ben született, 1875-ben halt meg s Debrecenben, Hatvan-utca 5. sz. alatt volt a háza. Bignio János harmincadosnak a fia, tehát a most élő Bignio Jánosné urnő az apósa, beszélt a családban, hogy

Bem tábornok egy éjszakán keresztül az említett házban a Bignio-család szívesen látott vendége volt.

A családi hagyomány szerint Bem tábornok le sem hunyta a szemét, hanem a ház egyik szobájából egész éjen át az akkor még fennálló Paptaván uszkáló s röpködő vadkacsákat nézte.

A család üldöztetést is szenvedett azért, hogy Bem tábornoknak szállást adott.

Bignio harmincados fiát letartóztatták, négy éjszakán át sötét pincében tartották, kizárták, mint bűnrésztést valamely távoli börtönbe szállították, ahonnan csak később tudott megszökni.

Találtak nála Bem tábornoktól egy levelet, amit elkoboztak. A tábornok egy tört hagyott a Bignio családnál azzal, hogyha vissza nem térne, tartsák meg örök emlékül.

Ezenkívül feledékenységéből ott maradt a tábornoknak egy tábori kulcsa, amely belül ezüst volt, kívül pedig állatbőrbe volt foglalva, az üveg száján arany foglaltal. Mind a két tárgy: a törön is, a kulacson is B. J. monogram volt.

Bignio János valahányszor a vendégeinek megmutatta e tárgyakat, mindig megjegyezte, hogy a monogram nem Bignio János, hanem Bem József nevéét jelenti.

A kulcsnak az az érdekessége volt, hogy a fedele egy gomb nyomására nyílt meg. Özv. Bignio Jánosné urnő az volt a szándéka, a család intencióihoz képest, hogy a tárgyakat a városi múzeumnak adományozza. Azonban egy örökös

sődési perből folyó költözködés alkalmával, amikor ő betegen feküdt — az emlékek sok egyéb értékes tárggyal együtt elvesztek.

A levéltár ezen a nyomon is elindult s a következőket állapította meg: 1850 április havában az abszolutori debreceni főispán reuclétére Bignio János harmincados, Szerenkai Antal és Heil Zsigmond szintén harmincados tisztviselőket igazoltatásuk végett kihallgatták és igazolták is.

Három év múlva 1853-ban feljelentés következtében fegyverrejtegetés vádjá miatt házkutatást tartottak Bignio Jánosnál s találtak is nála egy katonai lőfegyvert, amiért a német jegyzőkönyv szavai szerint „zu sechswöchentlicher Arreststrafe“ (hat heti börtönbüntetésre) ítéltetett.

A büntetés kitöltésére Nagyvárad-

Akit a rádió ölt meg

Newyorkból jelentik nekünk: A napokban meghalt Babe Ruthnak, Amerika világhírű baseball bajnokának fiatal felesége. — Babe Ruth egy este a szokottnál valamivel később jött haza. Feleségét már ágyban találta s mikor közelebb lépett hozzá, megállapította, hogy az asszony halott. Orvosok jöttek, akik konstátálták, hogy a szerencsétlen fiatal asszony fulladás következtében halt meg.

ra vitték Bignio Jánost, ahonnan felesége kérésére néhány debreceni polgár jótállása mellett három heti szenvedés után elbocsátották.

A Bignio János ellen felhozott vádak között Bem tábornok rejtegetéséről nincsen szó.

Az ügy eddigi állása szerint még mindig

nagyobb valószínűsége van az előbbi feltevésnek, hogy t. i. Bem a Szilágyi-intézetben — most Plac-u. 31. sz. (Mihalovits-ház) volt szálláson.

Emellett látszik bizonyítani, hogy a fennmaradt szállásjegyzék szerint egy hónappal később ugyanabban a házban a térparancsnokság nyert elhelyezést. Viszont új érvel adna a második alternatíva mellett, ha az említett tör és kulacs valamiképpen előkerülnének. — Ez nem is lehetetlen, mert nagy a valószínűsége annak, hogy esetleg a zsbivásár közvetítésével valamely debreceni család birtokába kerültek. Mindenesetre kíváncsian kíváncsian várjuk a további nyomokat.

Az első percekben az a gyanu merült fel, hogy az asszonyt meggyilkolták. Később azonban megállapították a halál igazi okát. A szobában volt egy rádiókészülék, a melynek drótkatrézéiből eddig még meg nem állapított okokból szikrák pattantak ki. A rádiókészülék fa- és fémalkatrézéi égni kezdtek és a kiáradó füst ölte meg az alvó fiatal asszonyt.

Rekord közönségre lehet számítani a szombati Bocskay-bálon

Szombaton este rendezt meg a diadalmasan szereplő Bocskay FC agilis vezetősége az Arany Bika szálló délszaki nővérvékkel feldíszített dísztermében a Bocskay-bált, amelyen ünnepelni akarják a Bocskay FC kiváló legénységét, amely nemcsak a bajnokság során, de nemrégiben a klasszikus sportok hazájában, Görögországban is dicsőségesen szerepelt. A csapat ünneplésével együtt a club vezetősége kíván nyújtani a nagyközönségnek arra, hogy egy kedves, vidám, derűtől és ezernyi mókától ragyogó estély meleg hangulatba olvadjon össze a club csapatával. Ez a Bocskay-bál el fog útni a szablontól, mert a rendezőség a szó szoros értelmében törekszik arra, hogy a hűséges közönségének egy felejthetetlen szórakozási alkalmat szerezzen.

Az est fénypontja ugyanis egy énekes táncos operett, illetve sportrevü lesz a „Tempó Bocskay“, amely sok vidám móka és tréfa között jeleníti meg egy debreceni drukker-család vásárnapját a Bocskay-Hungária-mérv. 3. zés napján. A Csokonai színház operett

együttműködés kiváló tagjai játszzák el ennek a revünök a szerepeit, éneklők a kedves fülbemászó dalokat, az ötletes és aktuális tréfás kuplékat.

Nagyszerű alakítást fog nyújtani Tamás Benő, Misoga, Szigeti Jenő, Mibogáné, Tinanyi Jutka, Sugár Miska és lejtik a szebbnél-szebb táncokat.

Természetesen ez a kiváló revü nem csak a szorosán vett sportközönséget, de a jó szórakozók híveit is be fogja csodítani a Bika-szálló dísztermében.

A bál sok érdekes attrakciója között szerepel a Bocskay Codex is, amelynek ez lesz a premierje. Rendkívül érdekes tartalmú és szenzációs sportirodalmi értéket képviselő könyvecskét bizonyára nagy érdeklődéssel fogadja majd a közönség. Lesz ezenkívül szerezse-bazár, konfetti- és szarpeni-csata, szépségverseny, csúnyasági verseny és sok más ötletes tréfa, amiről a vidám Bocskay-fiúk fognak gondoskodni. A szombati Bocskay-bál tehát egészen bizonyosan a farsangi szezon legkellemesebb szórakozást fogja nyújtani.

Tud' a meg m'nden háziasszony

hogy fél napra 2.50, egész napra 4 pengőért

Porszívógépet kölcsönözhet!

Soltész, Hatvan-u. 1. II. kapu. Telefon 12-59.

Közérdekű levelek

Hozzászólás a Világítási vállalat beruházási javaslatához.

Kaptuk a következő sorokat:

Olvastam b. lapjuk január 30-iki számában, hogy a városi jog- és pénzügyi bizottság tárgyalta és elfogadta a világítási vállalat három és félmillió pengő beruházási javaslatát, mely összeggel a városi világítási vállalat áramfejlesztő telepét akarják a mai kor követelményeinek megfelelően átépíteni, hogy a villamos centrálé minden követelményeinek megfelelőhessen.

Ugy gondolom, hogy a fenti javaslat ellen nem lehet senkinek kifogása, mert városunk fejlődése és előhaladását megakadályozni nem szabad. De mindazonáltal három és félmillió pengő olyan szerületes nagy összeg és főképpen akkor, amikor ezt az összeget kölcsön útján kell megszerezni, hogy a város lakossága valóságos meglepetéssel vett róla tudomást, mert mindenképp azt várta, hogy újévtől kezdve könnyítések lesznek az áramdíjgyasztás terén, vagyis hogy *őlesőben fogja kapni mindenki az áramot.*

Epen azért a fenti javaslat nagyon érzékenyen érinti a fogyasztó közönséget, mert a horribilis beruházásoknál bizonyára szó sem lehet az őslesőbb áramszolgáltatásról.

En, aki mindig ellene voltam, ellene vagyok és ellene leszek a jövőben is a Pató Pál-as gondolkodásnak, de ez alkalommal mégis figyelmeztetnem és kérnem kell vezetőköreinket, hogy ha csak lehetséges, halasszák el még valamennyi időre a beruházásokat. — *Mert hiszen a mélyfúrásokat, úgy tudom, rövidesen meg fogják Debrecenben kezdeni és teljesen bizonyossá vehető, hogy nagyobb mennyiségű gázt fognak nyerni, amit fel tudunk használni a villanyáram fejlesztéséhez és akkor a gőzkazánok és gőzgépek teljesen feleslegessé válnak, mert az áramfejlesztő turbinák hajtására gázmotorokat kell majd felállítani és ezáltal olyan olcsó villanyáramot fognak megnyerni, hogy Debrecen városával senki sem fog tudni konkurrálni az országban, kivéve azok a városokat, amelyeknek szintén ősleső földgáz áll rendelkezésükre, mint pl. Szoboszló és Karcag.*

Tehát a fentiek figyelembevételével szerintem minden erőnket és gondolatunkat és törekvéseinket a mélyfúrásra kellene irányítanunk, hogy minél hamarabb megvalósíthassuk, mert csak így tudunk könnyíteni városunk lakosságának a helyzetén.

Debrecen, 1929 jan. 30.

Hive:

Csomor Gyula.

a „Meteor“ mozgó tulajdonosa.

Mindenkit érdekel!

Nem csináltam sikerült vételt és mégis v'gyok abban a kellemes helyzetben, hogy

3 méter gyapjuszövetet

a legszebb színekben, gyapjuserges teljes hozzávalókkal egész éven át **58 pengős** árban a tisztelt vevőközönség rendelkezésére bocsájtok. Vételkötelezettség nélkül kérem megtekinteni.

Kuifer posztowerkesztő

Kistemplom-bazár.

Tükrök gyártása,

üvegek csiszolása, autók, portálék, épületek üvegezése, fürdőszoba, tükrök, fodrász és reklám tükrök SIPKOVITS BÉLA, Nagyvárad utca 15 (Volt Szív utca.) Telefonszám: 3-56.

A vásárcsarnok elhelyezése

Hozzászólás.

Igen tisztelt szerkesztő úr! Engedje meg, hogy f. hó 26-án a „Debreczen”-ben megjelent „A vásárcsarnok elhelyezése” című cikkére néhány szóval válaszoljak.

Az X. X. alatt rejtőző cikkirő he lyes szempontokat sorol fel benne, de csak egyoldalúan, mert sem ő, sem az előző cikkirő a vásárcsarnok elhelyezésénél a gyakorlati szempontokat nem veszik tekintetbe. Nem kérdik: Kinek van szüksége piacra, illetve vásárcsarnokra? — Természetesen a fogyasztóknak. A fogyasztók zöme, zsúfoltsága pedig a belvárosban van. Tehát a csarnokot akként kell elhelyezni, hogy ezek kielégíttessenek! Ha cikkirők nők és a belvárosban lagnának, akkor a feleségük megmondta volna, hogy hova kívánja a vásárcsarnokot. A mai tisztviselőfeleségek eselédet nem tartanak, maguk főznek, takarítanak és bevásárolnak. Így tehát a belvárosban lakó — s ez a zöme a bevásárlóknak — asszonyoknak nincs idejük, sem kedvük a külsőségre kijárogatni egy kis zöldség, stb. miatt, nagyobb beszerzésnél pedig nem akarnak kilométernyi utakon cipekedni.

Hogy városszépészeti szempontból ez előnyös-e? Hisz senki sem kívánja a vásárcsarnokot a Nagytemplom mellé. A Csapó utca, a Dégenfeld-tér, amelyek minden délelőtt amúgy is vásári képet nyújtanak, amelyek Debreczen kiskereskedelmének az ütőerei, erre a legalkalmasabbak. Hogyan lehet a Déri-múzeumot a vásárcsarnokkal párhuzamba állítani, mint ezt cikkirő teszi?

Nézzük meg most a külsőségeket. Minek ott vásárcsarnok? Ott, ahol a legtöbb ház családiház, amely mellett kert van s ebben zöldségeket lehet termelni, az udvarban szárnyast lehet tartani. Az ügyes háziasszonyok az ablakból kinézve fogdossák a faluból jövőket s néhány pere alatt elintézték bevásárlásaikat. Mi az emeletes lakásainkból ezt hogyan cselekdjük meg? A külsőségeken vannak a kertészek, ott állanak meg a falusi szekerek, amelyek telve cikkel, tejjel, vajjal is. Ott bizony nem kell vásárcsarnok.

Alkalmatlankodásomért bocsánatot kérve, maradok szerkesztő úrnak tisztelettel:

Molnár Akos,
belvárosi lakos.

Az olasz kivételes bíróság súlyosan ítélkezett néhány kommunista felett.

Róma, jan. 30. Az államvédelmi kivételes bíróság ma hozott ítéletet néhány genovai kommunista perében, akiket azzal vádoltak, hogy nyomtatványok és röpiratok terjesztésével, valamint titkos tanácskozásokkal felforgatási tevékenységet fejtettek ki. Az egyik vádlottat tíz évi, a másikat 9 évi, a harmadikat 8 évi, a negyediket 5 évi és hármat 4 évi fogságra ítélték.

Apponyi Albert a revíziós akcióról

Budapest, január 31. Az Országos Nemzeti Club ma esti vacsoráján, amelyen közéletünk számos kiválósága jelent meg, Apponyi Albert gr. előadást tartott Magyarország világpolitikai helyzetéről s többek között ezeket mondta:

— Szükségszerű törekvés a revízió, amely alatt azonban nem a státusquo bármely megváltoztatását kell érteni, hanem olyat, amely a nemzeti életfeltételeket biztosítja — tehát részinkről véglegesen is elfogadható.

Hogy bekövetkeznek-e hamarosan az olyan hatalmi eltolódások, amelyekből az ilyen revízió várható, ezt én nem tudom; másfajta revízióval pedig kísérletezni nagy hiba volna. — Szemügyre kell tehát vennünk Csonka Magyarország világpolitikai elhelyezkedésének problémáit is, melyek kétfélek. A trianoni szerződés

határozmányából folyó jogaink teljes érvényesítése, általános lefegyverzés, a nemzeti kisebbségek jogainak megóvása és a revízió előkészítése.

A revíziós akció tényleges megkezdésének időpontját csak a felelős tényezők állapíthatják meg, a helyzet teljes ismeretében.

Világpolitikai helyzetünk javulása belső megállapodottságunk gyümölcse lehet, ami ezt elrontja, visszaesést jelent amabban és inkább mélyebbre, mint előbbre vezetnek. A jövőt illetően a revízió után is súlyos lesz a helyzetünk. A kisállamok hatalmi másodrendűsége geográfiai fekvésünkkel és a faji rokonság teljes hiányánál fogva jobban kidomborodik s ezt csak fokozott nemzeti energiával pótolhatjuk és minden törekvésünket erre kell koncentrálni.

Rothermere azt mondja, hogy nem ismer pártokat és neki az ország minden egyes fia egyformán kedves

A revízió ügyében minden pártra szükség lesz. — Távol állott tőle a szándék, hogy a kormányt támadjja.

Budapest, január 30. Rothermere lord újabb nyilatkozatot tett és ebben kitér saját karácsonyi üzenetére.

— En — mondja a lord — Magyarország, nem ismer pártokat! Nekem Magyarország, ennek az országnak minden egyes fia egyformán kedves, tekintet nélkül arra, vajjon milyen párt kötelékébe tartozik. Épp így meg vagyok győződve arról is, hogy a revízió nagy ügyében minden egyes pártra, a szélső jobboldaltól a balig egyformán nagy és fontos feladatok várnak.

— Éppen ezért, már akkor, amidőn különböző igen nagyfontosságú jelenségek és megmondolások alapján legelső ízben felmerült bennem az a terv, hogy a karácsonyi üzenetemben foglalt gondolatokat szükséges a magyar néppel közölni, nagyon vigyázzai óhajtottam arra, hogy annak tartalma és hangja egyaránt olyan legyen, ami a magyar nép millióinak körében nem vált

ki új ellentéteket, hanem ellenkezőleg, elősegíti a régi ellentétek letompítását.

— Kétségbevonhatatlan tényként fogadhatja az egész magyar közvélemény, hogy én a karácsonyi üzenetemmel nem akartam egyetlen pártnak sem szolgálatot tenni és nem akartam sem egyik, sem másik pártot támogatni. Erre soha nem is leszek kapható. Mind össze meg akartam jelölni azt az irányt amely az én sokoldalú információim és ezek alapján kialakult egyéni meggyőződéseim szerint is legbiztosabban elvezet a revízióhoz, illetve, amely irányban haladva legnagyobb reményünk lehet azoknak a nehézségeknek leküzdésére, amelyek a revízió keresztülvitele elé tornyosulnak.

— És ha ebből a szempontból vizsgálom a dolgot és lelkiismerettel, nyugodtan mondhatom, nem cselekedtem rosszul és a magyarság érdekei ellenére. Sőt komoly meggyőződéssel jelentem ki, hogy ha eddig még nem tel-

tem volna meg, a jövőben elkerülhetetlenül szükségesnek tartanám e kijelentések megtételét.

— Pártszempontokat, vagy baloldali befolyásokat — egyébként azt hiszem már csak azért sem lehet szemre vetni, mert hisz köztudomású, hogy én pártállásra való tekintet nélkül mindenkor szívesen fogadtam és tárgyaltam minden magyar politikus-sal, aki felkeresett. Sőt a magyar politika baloldalának képviselői sokkal kisebb számban fordultak meg nálam, mint a többi politikai irányzatokhoz tartozó urak.

— Éppen így helytelen viszont az a beállítás is, amely nyilatkozatomnak a kormány ellen, intézett támadás jellegét akarja adni. Erről szó sincs. Sőt, meg vagyok győződve arról, hogy azt a szerény véleménynyilvánítástom a hivatalos magyar politika is konszideráció tárgyává fogja tenni.

— Önönmagamot, a saját lelkiismeretemet megnyugtattja abban a hitemben, hogy helyesen jártam el, a magyar nép szeretetének és együttérzésének az a monumentális megnyilatkozása, amellyel az egész ország, a legkülönbözőbb vidékek és társadalmi osztályok részéről nyilatkozatom megjelenése óta elárasztották. En azonban nem a magam személyének tulajdonítottam ezt a lelkesedést, hanem azoknak az eszméknek, amiket kifejeztem: Kossuth eszméinek.

— Mondhatom, valóban megható az a ragaszkodás, amit a magyar nép nem én riántam, de a magyar történelem szerintem is kétségkívül legkiemelkedőbb alakja, Kossuth iránt még ma is, annyi évvel az ő politikai aktivitásának fénykora után és annyi, ezt elhomályosítani igyekvő törekvés ellenére is érez. Vagy valami romantikusan megható sőt a vallás fenséges miszticizmusával rokonvonás ebben a szinte istenítő tiszteletben, aminek mását egyetlen nemzetnél sem tudtam felfedezni.

— És engem, mondhatom, az elismerésnek semmi formája nem hathat jobban meg, mint amikor egyszerű földműves- és munkásemberek írnak hozzám leveleket. Köszönetet mondanak nekem azért, hogy — miként ez valóban komoly meggyőződésem — hirdetem Kossuth eszméinek nagyságát és a magyarság boldogulásának általa mutatott útját.

— És talán érthető, ha mindezek a jelenségek megerősítenek engem abban a felfogásban, hogy mégsem azoknak az — elismerem, igen udvarias — figyelmeztetéseknek van igazsága, amelyek szerint én eltávolodtam a magyar nép lelkétől, amidőn a kossuthi politika eszméinek és célkitűzéseinek követésére hívtam fel Magyarországnépének figyelmét. Nekem szilárd meggyőződésem, hogy ez nemcsak a legmagyarabb politika, de egyben a legeredményesebb revíziós politika is.

Címadónyámozás.

Budapest, jan. 30. MTI jelenti, hogy a kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Posch Gyula dr-nak, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület ügyvivő igazgatójának pénzügyi téren szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kincstári főtanácsosi címet adományozta.

Hárman nyomban meghaltak.

Thun, január 30. A Goldiwil felé vezető úton ma délután súlyos szerencsétlenség történt. Egy teherautóba, amely az erősen emelkedő országúton építőanyagokat szállított Goldwibe, a tilalom ellenére több szánkó belekapaszkodott a meredek utrészeken, hogy felhussásk magukat. Egy éles fordulónál az autó oldalt fordult, majd visszafelé csuszott. A szánkók ülők közül mintegy tizenötön az út falának szorultak; három ember nyomban meghalt.

TULZSUFOLT

szöveptraktárunkból

január 2-31-ig

nagy leltári elárusítást

rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter női és férfiruha és kabát szövet feltűnő olcsó árban kerül eladásra.

Bosznay J. és Társa

KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

Naptár helyett árendeményben adjuk az Ujévi ajándékot.

Lengyelország győzelme a jég-hokkimérkőzéseken.

Budapest, január 30. A mai jég-hokki mérkőzések eredményei: Lengyelország—Svájc 2:0 (1:0, 0:0, 1:0). A két csapat, amely Finnország távolléte miatt eddig csupán elméletben vívott mérkőzéseket, ma állott ki első tényleges mérkőzésére. A mérkőzés lefolyása teljes mértékben igazolta a lengyelek kiváló formájáról elterjedt híreket. — Csehország—Ausztria 3:1 (0:1, 1:0, 2:0).

Budapest, január 30. A szerdai harmadik jég-hokkitorna Magyarország és Belgium mérkőzése volt. A magyar csapat a következő felállításban szerepelt: Heinrich, Barna, Krepuska, Minder, Weiner és Lator, (Csere) Farkas és Krempels.

A belgák a következőképp álltak ki: Chotteau, De Ridder, Colon, Mayer, Reyschoot és Kreitsch, bíró Spevák (Ausztria). Végeredmény: Magyarország—Belgium 1:1 (1:0).

Holnap, csütörtökön este 7 órakor mérkőznek Ausztria—Magyarország.

Ratifikálták a románok a Kellogg-paktumot.

Bukarest, január 30. A kamara egyhangulag ratifikálta a Kellogg-paktumot.

Letartóztattak egy család vezérigazgatót.

Kirschner Márton, a Compendium Társaság vezérigazgatóját, akit a rendőrség 200 ezer pengő csalás miatt körözött, ma bécsi lakásán letartóztatták. Kirschner 1866-ban született Budapesten.

Anglia nem ismeri el Amanullah kormányát.

London, január 30. Chamberlain az alsóházban kijelentette, hogy a kormány nem szándékozik beleavatkozni Afganisztán belügyeibe, azért, hogy a hatalomért víválykodó pártok valamelyikét segítse és támogassa. A brit kormánynak az a hő óhajta, hogy Afganisztánban újból szilárd központi kormány alakuljon. Amanullah, tette hozzá Chamberlain — hivatalosan közölte lemondását s ezért a brit kormány Amanullah kormányát, mindaddig nem ismerheti el Afganisztán törvényes kormányának, amíg nem lesz nyilvánvaló, hogy leköszönése ellenére Afganisztán még mindig őt tekinteli királjának.

Forradalmi jelenetek Bessarábiában a szent zsinat határozata miatt

A parasztok fejszékekkel és késekkel rontottak egymásnak.

Bukarest, január 30. A besszarábiai sajtó, különösen az orosz nyelven megjelent lapok élesen tárgyalják a szent zsinat határozatát, amely husvét ünnepét az egyesített naptár szerint március 31-re tűzte ki. Kisebbségek jelentik, hogy Gardinestiben a

zsinat határozata miatt a lakosság két táborra oszlott és késekkel, fejszékekkel, kapákkal rontott egymásra. A verekedő falusiakat esendőrökkel választották szét, addig azonban öt ember oly súlyos sebeket szenvedett, hogy kórházba kellett szállítani.

Felnyársalta magát a szőkevény

Makó, január 30. Tegnapra virradó éjszaka egy óraker fájdalommal kiáltó, jajgatás verte fel a szegényház környékének csendjét. A szegényház hátsó udvara elfől jöttek a kétségbeesett hangok. Mintha embert nyuztak volna. A szomszédok csakhamar figyelmesek lettek a fájdalmas üvöltésre. Kifutottak az utcára és csakhamar felefedték a kiáltó embert a szegényház szögös kerítésének tetején.

kinlódó ember, akinek a vére bőségesen esorgott le a hóba. A szegényházbeliek segítségével nagynehezen sikerült a szerencsétlen embert leszedni a kerítésről, aki nem volt más, mint Baranyi János, a makóiak ismert kulorikoló Jánosa. — Hozzá tartozói a félkegyelmű embert pönteken a szegényházban helyezték el. Innen próbált a szerencsétlen megszökni és így nyársalódott fel az arasznyi rozsdás vas-szegekben. A szerencsétlen félkegyelműt haldokolva szállították a kórházba.

Február 3-án fejeződik be a Kézműves Kamara ügyében való szavazás

Február hó 3-án fejeződik be az ipartestületi közgyűlések sorozata, melyeknek az a céljuk, hogy az iparosok állást foglaljanak a Kézműves Kamara kérdésében. Mint megírtuk, az eddig megtartott közgyűléseken háromféle vélemény alakult ki.

ipari osztályának kiépítését kívánja, s míg a harmadik csoport a Kézműves Kamara felállítását mellet foglalt állást. Budapest és a vidéken eddig 179 ipartestület tartott eddig közgyűlést ebben az ügyben. A 179 ipartestület közül 132 a Kézműves Kamara felállítását, 47 pedig részben a status quo, részben a Kereskedelmi és Ipar-kamarák harmadik osztályának a kiépítése mellett foglalt állást. Február hó 3-ig még 190 ipartestületnek kell állást foglalnia ebben a kérdésben.

Az iparosok egyrésze arra az álláspontra helyezkedett, hogy a jelenlegi állapotokon nem kell változtatni, mert minden új szerv csak növelné az iparosok terheit.

Egy másik csoport a Kereskedelmi és Ipar-kamarák harmadik, kézműves

Erdélyben minusz 30 fok a hideg

Talmácsnál elakadt egy mozdony és a segítségére küldött két vonatot sem engedte tovább a hatalmas hóföveny. A Fekete tenger fél kilométernyire befagyott.

Budapest, január 30. Az ország különböző részeiből a hazavás megzűnése után nagy hidegekről érkeznek jelentések. Giurgiuból jelentik, hogy ott a Duna teljesen befagyott s a hajózást be kellett szüntetni. Ruszcsukkal a forgalom csak a Duna jegén át gyakorlatosan bonyolódik le. Dulinai jelentések szerint az állandóan 15 fok körüli hideg miatt a Fekete-tenger viharos hullámjárás ellenére a partok mentén félkilométernyi szélességben befagyott. Az erdélyi részeken, főleg Fogaras és Nagyszeben környékén hófúvások vannak. Talmácsnál elakadt egy tehervonat és ugyanez a sors érte a kiszabadítására kiküldött két segélymozdonyt is. Sellenbergnél is elakadt egy vonat a hóban. Erdély több pontjáról minusz 28 fok körüli hideget jelentenek. Sepsiszentgyörgy és Háromszék megyében, az ezen a hideg vidéken is ritkaságszámba kerülő minusz 30 fok hideget észleltek az egyik hajnalon. Moldovából és Bessarábiából, valamint Bukovinából is nagy hideget jelentenek.

A Dunántúlon javult az időjárás. Budapest, január 30. A Máv. igazgatósága közli, hogy az időjárás a Dunántúlon eléggé javult. A szél meg-

szűnt s a hóakadályok elhárítása teljes erővel folyamatban van.

Bécs, január 30. Az osztrák államasutak vezérigazgatósága közli: A Nezsider-Pomogy vonalon a forgalom ismét megindult. A vonal többi részének felszabadítása Vulkapordányig csütörtöki nap folyamán várható.

Budapesten felakasztotta magát egy 15 éves diák

Budapest, január 30. A kora délutáni órákban jelentették a főkapitányságnak, hogy a Logodi utca 48. számú ház segédházfelügyelőjének fia, Rubi László, 15 esztendő iskolásfiú felakasztotta magát s mire tettét észrevették, meg is halt. Hogy a fiatal tanuló, aki szüeinél lakott és a polgári iskola IV. osztályába járt, miért követte el az öngyilkosságot, nem lehetett megállapítani. A II. kerületi kapitányságról rendőri bizottság szállott ki a helyszínre, hogy az öngyilkos diák tragédiájának előzményeit tisztázza.

Megállapították, hogy a fiú délben tért haza szülei lakására az iskolából. Igen lehangolt volt és amikor a szobában nem tartózkodott senki, — egy kötéllel az ablakára hurkolta magát. Amikor később rátaláltak és levágták, már nem volt benne élet. A jelek szerint Rubi László azért követte el az öngyilkosságot, mert félt a félévi bizonyítványosztástól. Az egyik tárgyból rosszul állhatott és emiatt határozta el magát a szerencsétlen kis diák az öngyilkosságra.

Rubi László holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

23 pengő lesz a vagyonváltásbúza.

Budapest, január 30. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő búza árat a földművelésügyi miniszterrel egyetértően február 10. métermázsánként 23 pengőben állapította meg.

Meghalt özv. Rakovszky Aladárné.

Budapest, január 30. Özv. nagyrákói és kelemenfalvi Rakovszky Aladárné, szül. Pothorsky Gizella, életének 73-ik évében, január hó 30-án, Budapesten elhunyt. Nővére Jekelfalussy Lajosné, továbbá Rakovszky Iván ny. belügyminiszter, valamint a Jekelfalussy, Rakovszky, s Pothorsky családok gyászolják.

Irén szalon

modern hölgyfodrászata, — hajvágás, hajmosás, ondulolás, manikűr, hajfestés. — A közönség szíves pátrfogását kéri

Batthányi ucca 10. sz.

Jó minőségű téglák és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból. Eladás Hatvan ucca 1—3. szám. III. emelet. Telefon 610.



Meinl-kávé

Három csillagos keverék a legnemesebb fajtákból inyenek és hozzáértők számára összeállított, illatos keverék 1/2 kg P. 3.20

Kolozsvár

modern fodrászata, speciális női hajvágás, tartós ondulolás, hajfestés, manicur, hajmosás, — olcsó bérletrendszer. — Rózsa ucca 3. szám.

TISZÁNTÚLI HÍRLAP R.T. KÖNYVNYOMDAVÁLLALATA. KÉSZIT KÖNYVEKET, ÜZLETI ÉS KERESKEDELMI NYOMTATVANYOKAT, FALRAGASZOKAT, MEGHÍVÓKAT, SZINLAPOKAT, LEVÉLPAPIROKAT, BORÍTÉKOKAT, SZÁMLÁKAT, SZÓRÓCEDLÁKAT, RÖPLAPOKAT STB.: OLCSÓN ÉS IZLÉSES KIVITELBEN. DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 1.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Csütörtök délután 3-kor, olcsó zóna-előadás: A Gyurkovics fiúk. Operett. Barna Anci felléptével.

Csütörtök este, D) bérletben: Az utolsó Verebely-leány. (Ferenczy M. Péntek, bérletszűnet: Az utolsó Verebely-leány. (Tihanyi J.)

Szombat délután fél 4-kor: Dolly. Operett. Mérsékelt árakkal.

Szombat, bérletszűnet: Szegény leányt nem lehet elvenni. Félárú list viselő est. Kardoss G. fellépte.

Vasárnap délután fél 4-kor: Előőrött a hegedűm.

Vasárnap este bérletszűnetben. Tihanyi Jutkával: Az utolsó Verebely-leány.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

M. Barna Anci fellép ma a Gyurkovics fiúk előadásán. Ma, csütörtökön délután 3 órakor, olcsó zóna-előadásul:

Gyurkovics fiúk

Farkas Imre nagyhatású daljátéka kerül színpadra. Főszereplők: Kovács Terus, M. Barna Anci, Tihanyi Jutka, Dinnyéssy Rózsá, Unger, Fábrián, Lázár Tihamér, Tamás, Sugár. Jegyek egész délelőtt 12 óráig és délután 2-3 óra között válthatók. 20 filléres karzati állóhelytől kezdve. A legdrágább jegy 1 pengő 60 fillér. Ma délután

Gyurkovics fiúk

Mindhárom bonviván: Antók Ferenc Unger és Lázár Tihamér játszik ma délután. A mozinál is olcsóbb helyárak!

Ma és holnap este utoljára:

Az utolsó Verebely leány

Timár Ilia, Ferenczy, Tihanyi Jutka M. Barna Anci, Antók, Fábrián, Mi-soga, Tamás, Sugár, Szigethy Bandi, Nép Elza felléptével.

Szombaton két előadás lesz. Délután fél 4-kor: Dolly, ez a bájos operett szerepel játékranden olcsó helyárakkal. „Jöjj vissza esőkos ifjú nyár”... éneklí Szigeti Jenő. Cvikli öfensége személyesítője szombat délután a

Dolly

előadásán. Timár Ilia Krealia régi híres szerepét, a Dolly-t, szombat délután. A szubretti szerep a kitűnő Ferenczy Marian kezében van. Unger István bonviván alakítása csupa élet és szeretetreméltóság. Tamás és Sugár humora végigvonul az egész előadásban. Nagy érdeklődés!

Vasárnap délután, Kovács Terus-sal a főszerepben:

Előőrött a hegedűm

Mivel e kitűnő darab legutóbbi vasárnap délutáni előadására elővételben kelték el a jegyek, már most szíveskedjék helyéről gondoskodni!

Hétfő a budapesti Nemzeti Színház ideai szenzációs színműve:

A tábornok

kerül bemutatásra, a címszerepben Kardoss Gézával.

MOZGOSZÍNHÁZ MŰSORA:

„Meteorban” szerdán: Zoro és Hunival: „A zombankárok” és a „A gyáva” Dráma 7 felvonásban. Kenneth Habarlannal. — Előadások: 6 és 8 órakor.

Jón: „Itél a Dnyeszter.”

— Vigaszínház: Kozákok, Tolstoj nyomán 12 felvonásban Főszereplők: Joku Gilbert és René Adoné és két bohózat

Apollo: Az ezüst rabszolgái, 8 felvonásban Főszerepben: Iréne Rieb J. Miljon és Andrey Feris. Cseréljünk férjet, 16 felvonásban. Főszerepben Helene Costello és Toku Miljon.

FARSANG DEBRECENBEN

Bali naptár

Február 1. (péntek).

Csaba-bál a Bika dísztermében.

Február 2. (szombat).

Bocskay FC. műsoros táncestélye a Bika dísztermében. — Szent László Kör bálja a Bika dísztermében. — A debreceni nyomdászok álarcos-bálja a Munkás-Otthonban. — Máv. mozdonyfutók bálja a Royal dísztermében.

Február 3.

Az „Árpád” B. E. díszbáborozása, este fél 9 órakor az Arany Bika üvegtermében.

Február 9.

Az Evangélikus Nőegylet műsoros táncestélye.

Famunkások álarcos-bálja a Munkás-Otthonban.

Kereskedők és Utazók Egyesületének táncestélye a Kereskedelmi Csarnokban.

Február 11-én:

Tiszti bál az Arany Bika dísztermében.

Február 12.

A színészek bálja az Arany Bika összes termeiben.

Orvoskari „Csaba”-bál.

Tiszántúli legszebb báljának előké születei napokkal czelött befejezést nyertek, mindamellett az „Arany Bikában” elhelyezett báliróda, még mindig lázas munka folyik. A vidék urí társadalmának találkozója lesz ez a bál, melyre a messze vidékről, sőt Budapestről is sokan jelentették be jövetelüket. A báliróda most adja ki a jegyeket. A rendezőség régi szokásaként a páholypokt elsősorban a védnököknek tartja fent; néhány visszamaradt páholyp a rendezőség a jelentkezés sor rendjében a közönség rendelkezésére bocsát. A báliróda ezután kéri az érdeklődőket, hogy kívánságaikkal, torlódás elkerülése végett, minél előbb keresse fel helyiségét: Arany Bika, félem. 17. szám.

A Szent László Kör táncestélye.

Az Egyleti és Főiskolai Hallgatók Szent László Köre február hó 2-án tartja nagysikerűnek ígérkező zártkörű táncestélyét. A rendezőség báliróda délután 3 és fél 5 óra között a Katholikus Otthonban (Kandia-u. 17) és a Szent László kollégiumban. (Simonyi-u. 36b.), ahol a meghívókat igénylőknek és az érdeklődőknek rendelkezésére áll. Jegyek kizárólag a bérletes meghívó felmutatása mellett válthatók. A Szent László Kör tagjainak a belépés díjtalan. Megjelentés férfiaknak sötét ruhában. A bál tiszta bevételel szegénysorsú tagjaink segélyezésére és segélyező tankönyvtárunk állományának gyarapítására fordítjuk. Felülfizetéseket az alábbi címre kérjük küldeni: Szíros János elnök, Simonyi-utca 36b. Szent László Kollégium.

Az „Árpád” Bajtársi Egyesület

február 3-iki díszbáborozása, mely az Arany Bika üvegtermében lesz, minden előkészület megtörtént. Az estély szép programja s a rendezőbizottság lázas igyekezete az eddigieknél is fényesebb sikert ígér a jóhírű, kedves hangulatú „Árpád” díszbábornak. A meghívókat már szétküldték. A város közönsége nagy érdeklődéssel néz a népszerű barnaszalagos bajtársak műsoros mulatsága elé melyet a multhóli nagyvonalú ismer. Az ideai farsang egyik legkiemelkedőbb bálj eseménye lesz ez a szeregzmény melyre fényes közönség van kilátásban. A részletes műsori honlapj számunkban közöljük.

A Fillér Egylet jelmezes-estélye.

Az Evangélikus Filléregylet február 9-iki jelmezes estélyére most mennek szét a meghívók. Meghívót a Miklósvetci lelkészi hivatalban lehet írásban kérni. A jelmezesek a napokban tartják meg első összejövetelüket a felvonulás próbájához. Jegyet az estélye febr. 4-től lehet kapni a meghívó felmutatása mellett Mentze Henrik úr üzletében. Ugyanott lehet páholyp előjegyezni.

A Kereskedők és Utazók Egyesületének táncestélye.

A Kereskedők és Utazók Egyesülete, mint már jeleztük, február 9-én, a Kereskedelmi Csarnok összes helyiségében tartja meg szokásos évi nagy zártkörű táncestélyét, amely az előzőekből itélve egyike lesz a legsikerültebb farsangi mulatságoknak. Ezt nemcsak az agilis rendezőgárda, de az estély díszelnökeinek, fővédnökeinek és védnökeinek díszes névsora is garantálja. A mulatságra szóló számos meghívó szétküldését már meg is kezdték s aki véletlenül ilyen nem kapna, de igényt tart rá, forduljon az állandóan permanenciában levő rendezőséghez (Simonffy-utca 5.)

A DEBRECENI NYOMDÁSZOK ÁLARCOS-BÁLJA.

Debrecen város ifjúságának jelentős nap lesz a február 2-ika, amikor is a debreceni nyomdászok rendezik meg farsangi mulatságukat a Munkásotthon összes termeiben. Innen nem szabad hiányozni egyetlen szépért és kellemesért rajongó ifjúnak sem.

Az álarcosbálon a jelmezesek közötti tiz igen értékes jutalmat osztanak ki. Jutalomban részesül: a legszebb jelmezes nő Laborfalvy Márkos Lujza gyönyörű estélyi ruháját; a legszebb jelmezes férfi szmoking-inget; a legérdekesebb nő három méter mosóesemény; a legérdekesebb férfi kis hordót borral; a legkomikusabb nő egy divatos női kalapot; a legkomikusabb férfi egy nadrágszövetet; a legnyurgább nő egy likörkészletet; a legnyurgább férfi egy nadrágot; a legszerényebb nő egy doboz Pischinger-csokoládét; a legszerényebb férfi egy kalapot és egy üveg bort.

Galban Aczél Miklós fogtechnikus (Piac-utca 46.) a farsang királynőjének egy arany fogkoronát ajánlott fel; Frank posztókereskedő (Piac-utca 46.) egy pár házcipőt; Bodnár József műszerész (Csapó-u. 68.) egy hátsó kerékfeket. Gábor László hentesmester (Csapó-utca) hentesneműket stb. adományoztak.

A legszebb jelmezes nő jutalma: Laborfalvy Márkos Lujza gyönyörű estélyi ruhája Mandel Lipót cipőkereskedő kiraklatában meglekinthető. A farsang királynője koronáját Turyné kalapszalonia (Pacsirta-u. 41. sz.) készítette.

Jegyek előre válthatók Szentesi Pál vendéglőjében (Csapó-u. 40).

Álarcos-bál a Bozzay-telenen.

A farsangi bálók legsikerültebbek egyik lesz 1929. évi február hó 9-én, szombaton a Bozzay-telepi ifjúsági jelmezes álarcos bálja. Melyet az idén másodsor ismét meg a Kovács Pál „Öreg tanvához” címzett vendéglő külön nagy tánctermében Dévai-utca 11. szám alatt.

A rendezőség nagy felkészültséggel látott álarcos báljának sikeréhez. Már a skóiba lépett és mindent elkövet, hogy a közönség legjobb emlékekkel távozzon jelmezes táncmulatságáról.

E hír biztatóra nagy örömet fog kelteni mindazok körében, akik a bállokban részt szoktak venni. A Bozzay-telep ilyenemű mulatsága pedig már

a mulatban is igen nagy sikerrel zajlott le. Ezeket az álarcos mulatságokat a fesztelen jókedv és derű szokta jellemezni. A jelmezesek szép és értékes ajándékokban részesülnek. Külön meglepetés lesz a terem pazar kivilágítása és díszítése. Kezdeté este pontosan 8 órakor. Vége kivilágos virradatkor. Meghívókra akik igényt tartanak, azok azt jelentsék be Berzék Sándor fényképezési műtermében (Piac-u. 38.), vagy Kovács Pál vendéglőjében, Bozzay-telep Dévai-utca 11. szám alatt.

A Bozzay-telepi ifjúsági báljáról egyébként még lesz beszámoló.

A Máv. mozdonyfutók bálja.

Február hó 2-án lesz a Máv. mozdonyfutók bálja, eddigi jelek szerint az ideai farsang egyik nevezetessége. Szépet, jót akarnak a mozdonyfutók, ehhez kérik, várják jó magyarok, hív testvérek szíves támogatását. Gyerünk ezért mindnyájan s adjunk örvendetes társaságot a táncmulatságon, szerezzünk nekik örömet s legyen az öröm a miénk is. Mutassuk meg, hogy városunk minden rendű és rangú közönségének hagyományos áldozatkészsége ma is a régi, ma is megfelel a várokozásnak, segélyre szorultak bizakodásának. Mutassuk meg, hogy sorsunk bármily mostoha, bajaink bármily nagyok is, de jötevő szeretetünkön, mint a nemes damaszki pengén a rozsdá, az idők járása ki nem fogott. Nincs faja, felekezete, nincs rangja s nincs jóformája még neve sem az egyszerűen: igaz érzés, mely a régi példabeszéd szerint nincs a farsang hatalmában, mert ő maga a nagy istenség hatalma. Akikben ez a hatalom élel, az bálisan gondol a jó, a fáradhatatlan mozdonyfutókra s nemcsak imádkozik érte, de dolgozik is báljuk sikeréért, hogy boldogan tapasztalhatassék: mint fészketremelő részei a nagy egésznek, a művelt magyar társadalmat áldozatos jóságának édesgyermekéi ők s azok is maradtak mindenkorona. A tiszta jövedelem a Vasutas Árvaház javára szolgál.

A Debreceni Székgyári Futball Club jelmezes táncestélye.

A Debreceni Székgyári Futball Club február hó 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel, a Royal szálló dísztermében, az egyesület javára, nagy szabású jelmezes táncestélyt rendez. Belépő-díj 1 pengő 50 fillér. A vizsgálati adóval együtt. A zenét elsőrangú zenekar fogja szolgáltatni. A terem kellemesen fűtve van. Külön vasorrázó helyiség. Felülfizetéseket közzétett fogadunk és hírlapilag nyugtázzunk. Kezdeté este 8 órakor. Vége reggel 6 órakor.

A bál fővédnökei: Ungár Jenő, Ló-tay Lajos, Stern Emánuel, Ferenczy Károly, Kollmann Ferenc, Kereskes Géza, Szabó Kálmán. Védnökök: Berger Jenő, Stern József, Schwarz Jenő, Stern Imre, Kurcz József, Tamásy László, Pálffy József, Kolozsvári Borcsa Mihály, Than Gyula, Farkas István, Poós Dezső, Szent Mór. Díszelnökök: Mittelman Miksa, Róth Mór, Stern Hermann. Elnökök: Valigura János, Simon Sámuel. Rendező-bizottság: Simkovics Imre, termbiztos, Gőnczy Sándor főrendező, Schaff János táncrendező, Kanros István pénztárnok. Nagy Imre pénztárnok, ellenőr, Fehér László ruhabiztos. Női: János pénztári ellenőr. Rendezők: Pátori Sándor, Boros Béla, Burcsosky Béla, Rőszörményi Géza, Domokos Gyula, Danka József, Hudák Ferenc, Krinkó Antal, Kecksméti István, Nagy József, Sanyó Gyula, Schwartz Pál, Somogyi Sándor, Szabó János, Somogyi Mihály, Szóvates István, Somogyi László, Szabó Pál, Tóth Ferenc, Tisza András, Tibai János, Tóth Gyula, Tóth Sándor, Pláviics Gábor, Pina Sándor, Patai István, Réti András, Zima Lajos, Varga Imre, Orosz Sándor. Ár-értékítárvak meglekinthetőek febr. 2-től Schwarz Dóri buntókereskedésében, Megyeházával szemben.

A NAP HIREI

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti január 30-án: A délkeleti depresszió újabb energiához jutva kissé nyugtalanná teszi időjárásunkat, állandóan tartatva az élénk északi légáramlást.

Nyugateurópába az Atlanti-Oceán felől újabb depressziók jelentek meg, amelyek ott enyhe és esapadekos időjárást okoznak. A mi területünk időjárásának alakulását a délkeleti depresszió további viselkedése szabja meg. — Nincs kizárva, hogy szivó hatása folytán hátoldalon az oroszországi kontinentális hideg légtömegek fogak háramlani, amelyek a hőmérsékletet némiképp javítják mélyebbre súlyosítják.

Az állandó erős légnyomás folytán az éjjeli kisugárzás nem jutott szerezhez, s így a hőmérséklet minimuma mindössze -2.6 C. volt, míg a mai maximuma 1.5 C.

Az éjszaka folyamán a légáramlás valószínűleg tovább gyengül s a hőmérséklet mélyebbre fog súlyosodni, mint tegnap.

Továbbra is jobbára derült és száraz idő várható, az éjjeli lehűlés fokozódásával.

Milodin

arckenőcstől
csoda szép lesz az arcbőre

Egy téglát:
50 fill., 1 P. és 1 P. 50 fillér.

Betörő, akit a zálogházban fogtak el

Tegnap délután az egyik debreceni zálogházban egy igen gyanús viselkedő fiatalember jelent meg, aki valami ingóságot akart zálogtatni. A zálogosnak nem tetszett a dolog és telefonált a rendőrségre. Amíg az ügyeletes detektív kiérkezett a helyszínre, szóval tartotta a gyanús fiatalembert, aki megérkezve, leigazoltatta és előállította.

A leigazoltatás után meglepő dolgok derültek ki. Kitért, hogy a gyanús fiatalembert Rokonál Imrénének hívják, 20 éves napszamos, aki több betöréssel lopást követett el. Házkutatást tartottak Bozsay utcán levő lakásán, ahol több in-

góságokra akadtak, amelyek Debrecenben elkövetett betörésekből származtak.

A nyomozás során a rendőrség egy Kovács György nevű napszamos is előállított, akit alaposan lehet gyanúsítani azzal, hogy mint tettestárs működött közre Rokonál Imre betöréseivel.

Az előállított emberek két betörést már be is ismertek. A rendőrség szerint azonban tiznél több betörést követhettek el a házkutatás alkalmával talált bűnjelkekből ítélve. A részletes kihallgatást nem sokára befejezi a rendőrség és azután állapítja meg a két jó madár teljes bűnlajstromát.

— Ismeretterjesztő előadás a Csapókerti Olvasókörben. A Szülők Iskolája, február hó 3-án, délután 5 órakor a Csapókerti Olvasókörben előadást tart, amidőn Tóth Árpádné a ref. tanítónőképzőintézet közismert pedagógusa „A modern leány nevelés” című előadást tart mindazon kérdésekkel, melyek e téren egy a szülők, mint a nevelők célkitűzéseikben oly nagy jelentőséggel bírnak. Ez alkalommal közreműködik Jámbor Lajos író, aki novelláiból fog felolvasni, ugyancsak Benes Árpád, aki ének-számával kapcsolódik bele ezen kultúr munkába. Kovács Kálmán saját költeményeiből olvas fel és az előadást a helyi gyermek-vegyeskör ének száma fejezi be. Belépti díj nincs, a tanügy iránt érdeklődő szülőket és nevelőket ezúton is szívesen meghívja ezen előadásra a Vezetőség.

x A teamesterek azok az emberek, akik életüket a teakészítés művészetének szentelik. Kínában és Japánban nagy befolyást gyakorolnak a kultúra fejlődésére. A japáni még ma is külön teaházban, nagy ceremóniák közepette élvezi a tea-italt. Meinl-teakeveréket, elismerten a legjobbak.

Milodin
szappan
bársonysima
arcbőrt ad.
1 db 50 és 1 P.



— Balesetek. Szerda délelőtt folyamán két ízben hívták ki a mentőket. A debreceni dohánybevéltől történt az egyik baleset. Madar János 23 éves kocsis, egy nyírábrányi uradalomból hozott be dohányt. A beváltó udvarán a szekér mellett lent állva indította meg a lovakat. A szekér alá került, amelyen 10 mássa súlyú teher volt. Az első kerék átment a ballában, térdénél, de olyan szerencsésen, hogy nem törött el a csontja. A mentők részeseítették első segélyben. — A másik baleset is szerencsésen végződött. — Rittner István 45 éves állványozó, munkaközben leesett a két méternél magasab deszkarakásról, s a mentők részeseítették első segélyben.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac utca 79. sz.

— Legyőzte a cirkusz birkózóját. Biharnagybajomban Frank Fritz cirkusztársulata díjbirkózást rendezett. A cirkusz birkózója felhívta a közönséget, hogy vegye fel vele a versenyt. A porondra Bagdány Zsigmond 25 éves, biharnagybajomi gazdálkodó állott ki és szabályszerű birkózásban a földreterítette a cirkusz birkózóját. A cirkusz közönsége nagy ovációban részeseította a fiatal gazdálkodót.

Gyászrovat

Székely Mihály, nyug. járásbíró-sági irodafőtiszt, 54 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 31-én délután 3 órakor lesz, a Szent Anna utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Polgár Dér János gazdálkodó 74 éves korában elhunyt. Temetése február hó 1-én délután 2 órakor lesz a Kossuth utcai templomból, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Kiss Sándorné szül. Bertalan Sára 80 éves korában elhunyt. Temetése február hó 1-én d. u. 2 órakor lesz, a Nyomatató utca 20. számú háztól, a Kistemplomban, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Harangi Mariska 21 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 31-én délután 2 órakor lesz, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Szotyori telep, Kálmán utca 12. számú háztól, a Hatvan utcai temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

— Véres verekedés a bíróválasztás után. A múlt héten bíróválasztás volt Berekböszörményben. Méhes József lett a bíró, akinek Horváth Ferenc régi haragosa volt. A bíróválasztás napján a korcsnában többen összejöttek és Horváth Ferenc erősen kifakadt a bíró ellen, akinek a híveivel, különösen Puskar Lajossal bevesen összetűzött. Este felé a két pártra szakadt társaság hazament a korcsnából. Horváth Ferenc rövid idő múlva hazatérése után éles csattanásra lett figyelmes és azt hitte, hogy valaki belépett a kapuján. Mindjárt arra gondolt, hogy Puskar Lajos akar így bosszút állani rajta a korcsmai szökváltásért. Fejszét ragadott és azzal elment Puskar lakására és megakartá támadni. Puskar fiaival szállott szembe támadójával, a fejszét kiesavarták Horváth kezéből, aki dulakodás közben a fején megsebesült. A csendőrség a verekedés ügyében megindította az eljárást.

— Eljegyzés. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzést jelentették be: Barak János—Pásztor Rozália.

— Házasságok. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Behabecz Miklós—Ruch Zsófia. Bagi József—Hajas Gizzi. Petrik János—Nagy Erzsébet.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Harangi Mária ref. 21 éves. Kálmán ucca 12. — Székely Mihály rk. 54 éves, Szoboszlai-úti bérház.

— Fizessen Ön is elő a Debreceni Hétfői Újságra!

— Hetven percet késett a déli gyors A debreceni gyorsvonat, amely Budapestről a keleti pályaudvarról reggel 7 óra 50 perckor indult el Debrecenbe ma délben 70 perc késéssel érkezett be. A gyorsvonat késése a dunántúli vonatok rendkívül nagy késése miatt állott be. Mindezekhez hozzájárult az is, hogy a gyorsvonat lokomotívja elromlott és az egyik állomáson több ideig kellett vesztegelnie, míg a hibát kijavították.

— Szenszáción hirdetések a Boesckay Codexben. A Boesckay Codex nemcsak belső tartalmával s külső megjelenésével tarthat számot az érdeklődésre, de a benne levő hirdetések stílszerűségénél, esimes kivitelénél, szellemes tartalmánál fogva a hirdetés művészet szempontjából is szenzáción újításokat hoz. Pl. a Remington r.-t. hirdetése, természetesen esimes elrendezésével a következőképpen hangzik: Footballban a Hungária, az irógépek jóságában és tartósságában a Remington vezet, de míg a Hungáriát már megverte a Boesckay, addig a Remington veretlenül vezet. A többi hirdetés is mind hasonló ügyességgel, szellemességgel, stílszerűen van megszerkesztve. A Codex már nyomás alatt van s még e héten megjelenik.

— A Boesckay-ból szenzácija a Boesckay Codex lesz.

— Negyven influenzás beteg van Berettyóújfaluban. Biharvármegyében is tömegesen vannak influenzás betegek. Az esetek általában enyhe lefolyásúak és nem spanyolos jellegűek. Berettyóújfaluban is sokan fekszenek influenzában. Körülbelül negyven lázas beteg van.

Milodin
poudert
még fiatal lányok is örömmel
használgják. Szépen tapad
és nem fejtinő.

— Botrány a vadliba körül. A Csapó utcán botrányos veszekedés történt. A veszekedés hevében Kozák Gyula cukorkaárús inzulálta Szendrei Róza napszamosnőt. Az eset előzménye az volt, hogy Kozák egy vadlibát adott át Szendrei Rózának azzal, hogy bizonyos összegért árusítsa el. A vadlibáért azonban kisebb összeget kapott a nő s mikor ezzel számolni akart, Kozák összeveszett vele. A botrány a rendőrbíró előtt nyert befejezést Kozák Gyula egy nap elzárását Szendrei Róza pedig öt pengő pénzüntetést kapott.

RÁDIÓSOK!
A „Debreczen” szombati száma közli az egész jövőheti rádióműsort.

Milodin
árul
minden gyógyszer-
tár, drogéria és
illatszertárban be-
szerezhető.

Főraktár és
vezérképviselet
Aczél Gyula
és Társa
Budapest VI.
Wesselényi-u.
57. sz.

x Könyvujdonások: Juhász: Világirodalom; Freytag: Tartozik, kövétel; Lugosi: Szegedi színház zsebkönyve; Sik Sándor, Gárdonyi, Ady, Prohászka, Zakariás, Rádió vezérfonala. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József cégnél, Szent Anna és Varga ucca sarok.

Bethlen Gábor ipari és kereskedelmi politikája

Rugonfalvy Kiss István dr. február hó 3-án, vasárnap tartja meg előadását, a Kereskedők és Utazók Egyesületének kultúrdelelőijén.

A Kereskedők és Utazók Egyesülete vasárnap kulturális ülést akart rendezni s ezen R. Kiss István dr. egyetemi tanár, a kitűnő tudós tartott volna előadást. Az előadás azonban most elmaradt, mert vasárnap délelőtti volt, az oly váratlanul elhunyt Csiky József dr. egyetemi tanár temetése. Az előadás a jövő hét vasárnapjára halasztódott.

A mohácsi veszedelem utáni időkben állandóan Erdély felé irányult az öszmagyarság tekintete, mert a töröknek az országból való teljes kiszorítását ettől a hadierényekben oly gazdag és széles politikai látókörű fejedelmekkel rendelkező országrésztől — amely akkoriban teljesen önálló, független állami életet élt — várta. Meg-megújuló reménykedésben mindannyiszor eszelődnie kellett: nem Erdélyben, nem hadverő fejedelmekben, hanem a királyi tanácsadók kétszínű viselkedésében, mely minden ilyenirányú akciót vagy megkísérelést, vagy éppen az ellenkező mederbe terelt. Bethlen Gábor, ez a kétségkívül legnagyobb erdélyi fejedelem is egyik életcélul tűzte ki ennek a feladatnak a teljesítését. Főnyes diplomáciai tehetsége a tudját elő is készítette kellően, de most is, mint mindig, fenti okokból megkísérelt a szép terv. Pedig a nagy fejedelmet egyedül kiváló kvalitásain kívül erre elsőrendű külföldi összeköttetései és ezek révén az európai uralkodók udvaraiban szerzett irántételei is predestinálták. Hogy ez a törekvése hajléktörést szenvedett, bizonyára neki fáj a legjobban, aki az egész magyarságot felszabadítottának, boldognak szerette volna látni.

Ma is az ország és öszmagyarság töltünk erőszakosan elszakított tagjainak a felszabadítását várjuk, reméljük, akarjuk. Hisszük is, hogy meg lesz, hogy győzni fog a magyar igazság mindenek ellenére. De edzenünk kell magunkat — tudásban is — az elkövetkezendő harcokhoz s így minden alkalommal meg kell ragadnunk, mely bennünkkel erre előkészít. Rugonfalvy Kiss István dr., a tudós professzornak vasárnap délelőtti 11 órákor a Kereskedők és Utazók Egyesületének helyiségében (Simonffy-u. 5.) megtartandó ismeretterjesztő előadásában egész bizonyosan sok lesz az olyan tanulság, mely mindannyiunknak a szükséges útmutatókat ehez a harcokhoz meg fogja adni. Az egyesület elnöksége minden érdeklődőt szívesen lát, az iparos és kereskedő társadalmat ezúton ismételtül külön is meghívja. Belépődíj nincsen.

A nagyváradi Vaiszlovich nem volt hajlandó kalapban esküdni. Nagyváradról jelentik: Mint ismeretes, pár héttel ezelőtt a nagyváradi törvényszéken 14 fontos ügy aktáit pusztították el a tűz. A tüzvész ügyével kapcsolatban letartóztatott: Diaconescu törvényszéki jegyző. Az értékes elűzött iratok között volt Vaiszlovich E. a Park szálló tulajdonosának egy peresített 100.000 leies váltója. A váltó is a tűz martaléka lett és az ügyvel kapcsolatban a vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Vaiszlovichet és felszólította, hogy mint zsidó, az eskünel tegye fel a kalapját. Vaiszlovich erre nem volt hajlandó. Kijelentette, hogy az eskü szentsége vélceménye szerint nincsen azzal összefüggésben, hogy a kalap a fején van-e, vagy nincsen. Hosszabb vita után Vaiszlovich mégis kalap nélkül tette le az esküt.

Asóval úgy fejbevágták, hogy elvesztette látóképességét

A Bégán csapszékbeli verekedés a tábla előtt.

Egy fél éve annak, hogy a gázgyár melletti Bégán koreszmában véres verekedés zajlott le. D. Kovács József nagyobb mennyiségű bor elfogyasztása után összeveszett Kelemen Gábor hajduszosborszlói legénnyel. Később elismulta a véta és már úgy lát-szott, hogy a legénynek ki is bökültek. De nem így történt. Mikor a két legény kiment a koresma elé, hogy felüljenek szekereikre, Kovács József szekereiről lekapott egy asót és azzal fejbeütötte Kelemen. Az ütés olyan súlyos volt, hogy annak következtében Kelemen látóképességét fel-

jesen elvesztette. A debreceni törvényszék a múlt év őszén tárgyalta ezt az ügyet és Kovács Józsefet szándékos emberölés büntetése kísérletében mondvá ki bűnösnek, két és fél évi fegyházzal büntette. A bejelentett felebbezések folytán tegnap a debreceni tábla elé került az érdekes bűntény. A bíróság a védő előterjesztésére elrendelte a sértettnek a törvényszéki orvos által való megvizsgálását, arra vonatkozólag, hogy Kelemen milyen mértékben veszítette el látóképességét.

Kiutasították Trockijt Oroszországból. Berlińi jelentés szerint a szovjet kormány elrendelte, hogy Trockij és családja Szovjetország területéről kiutasítsanak.

Meghalt az erdélyi katolikus iskolai ügyek vezetője. Gyulafehérvárról jelentik, hogy Miklós István kanonok, az erdélyi róm. kath. egyházmegye iskola ügyeinek intézője meghalt. Miklós István az impérium változás után mintegy 100 magyar kath. iskolát teremtett meg, de ezek túlnyomó nagyrészt a bukaresti közoktatás ügyi politika később megszüntette.

Az öngyilkos feleségülköt a kórházból egyenesen a rendőrségre szállították. Budapest, január 30. A múlt év végén Topita Mátyás géplakatos, itas állapotban összeveszett a feleségével, akit a konyhakéssel leszúrt, majd öngyilkossági szándékból a saját torkát vágta el. Az asszony meghalt, a ferfit súlyos sebesülésével kórházba szállították. A hitvesgyilkos géplakatos felgyógyult, s beszéllítették a rendőrségre, ahol itasságával védekezett. Topita Mátyást szándékos emberölés büntetése címén letartóztatták.

Dénes Zoltán büntetése után kufának Mosonban. Budapest, január 30. Dénes Zoltán a Kühne mezőgazdasági gépgyár megszökött sikkasztójának kézrekerítésére indított nyomozás folyamán gyanu merült fel a gyár egyik Mosonban dolgozó tisztviselője ellen, aki állítólag osztozkodott volna Dénes Zoltánnal. A bűnügyi osztály egyik tagja Moson-Magyaróvárra utazik még ma, hogy ott folytassa tovább a nyomozást.

Háromnegyed óras kihallgatáson fogadta a kormányzó Márkus Miksát, az Újságíró Szövetség elnökét. A kormányzó szordán dében kihallgatáson fogadta Márkus Miksa udvari tanácsost, a Magyar Újságírók elnökét, aki megköszönte a II. osztályú magyar érdemrenddel történt legfelső kitüntetését. A kihallgatás háromnegyed óra hosszúig tartott s a kormányzó behatárolt érdeklődött a sajtót érintő ügyek iránt.

Születések. — Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Farkó Károly segédírást, leány Emma Jóna Károly földmives, leány Mária. Gyarmathy Miklós autótulajd. I. Klára Tükös Béla főerdőmérnök, leány Sára. Dehenes György őrmester, I. Kornélia. Papp István lakatos-s. leány Piroška. Nagy Lajos földmives, fia Lajos. — Balogh István napsz. leány Katalin. Boros András gazdálkodó, fia András.

Saját gyártmányu mosó- bórkeztüüt, valamint glaceszarvas és nappa minden szin és kivitelben, nagy választékban Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnék. Schön Sándor keztüüt, kötszer és orvosi műszertárában, Debrecen Piac ucca 14. Csapó ucca sarok. Telefon 11-55.

A Svetits intézet növendékeinek farsangi előadása. A Svetits intézet növendékei február hó 3-án, vasárnap délután öt órákor a kath. gimnázium dísztermében, farsangi előadást tartanak. A farsangi előadás műsora a következő: I. Baba-bazar. Személyek: Mili néni—Kölönte Sárka III. o. Feri bácsi boltiszolga—Ruttner Irma, Tóni bácsi boltiszolga—Bagdi Magdolna. Magyar babák: Csallány Évike, Horváth Lili, Mikli Sárka, Esbllich Margit Kovács Kató, Erdődi Anna, Csath E., Hídegkuti Edit, Vályi Nagy Magda, Weninger Irma, Sütő Sarolta, Zsibrita Gizella II. osztályú tanulók. Hollandi babák: Stefanovics Éva, Siebenlist M. III. o. t. Ujházy Kató, Molnár Kató gyakorló iskolások, Bódy Márta, Veres Márta II. osztályú tanulók. Béhbé: Székely Márta, Vass Évike, Rózsa O., Rittner Viktória III. osztályú tanulók. Japán babák: Konez Margit, Kreitler Elli, Bán Margit, Matoicsy Judit III. osztályú tanulók. Bohócok: Bergman Hanna, Berényi Ilona, Martínez Irén, Obermayer Ilona II. osztályú tanulók. Francia babák: Karmazsin Erzsébet, Serly Márta, Szegedi Kató, Molnár M. II. osztályú tanulók. Törpek: Kovács Adrienna, Dénes Adél, Pozgsai Pálma, Tóth Rózsika, Vesza Gabriella II. oszt. tanulók. Kéményseprő: Jeney Iesi III o. t. Hőember: Müllner Mária III. o. t. Hólapdák: Tóth Ibolyka IV. o. Ascher Mária, Jeney Irén, Mittermayer Klára II. osztályú tanulók. Matyi: Rónay A. Zsuzsika: Bagi Kató II. o. t. Boszor-kány Rác Gizi III. o. t. Bűvész: Balogh Anikó III. o. t. 2. Simon E. Tanyasi hangverseny. (Tréfás jelenet). Öreg béres—Révész Irén okl. tan. Négyszólamu kar, képzőintézeti növendékek. 3. Kincs István. A kis mama. (Vígjáték 2 felvonásban) Személyek: Öry Arabella testvér: Ganofszy Erzsébet kép. IV. o. Öry Leona t. Kovács Teréz kép. IV. o. Öry Terka testvér: Joób Mária kép. IV. o. Orsolya nagynénje: Hídegkuti Rózi kép IV. o. Borbálya nagynénje: Vidovics Irén kép. IV. o. Katica, 5 éves kislány: Szathmáry Dóra I. o. Szár Béláné: Pap Valéria kép. IV o. Magda, szobalánya: Telkes Gabriella kép. IV. Barabás leányok: Majoros Gabriella, Adamis Erzsébet kép. IV. o. Az előadásra szóló jegyek iránt legjobb a Svetits intézetben intézkedni.

Fizessen Ön is a Debreceni Hettől Újságra! A BOCSKAY-BÁL szenzációja a BOCSKAY-CODEX LESZ!

Rém rímek

Még elérjük, igaz lesz a jama, Hogy beüt a dollár világ, Nagytomniába, Uristen, de jó is lenne, Ha miniszter lennék, Egy pár ezres dollárt tudom, En is zsebre tennék, Mert jutna is maradna is, A mint a lár vallja: Dollárral lesz megrakva ott Minden nagyok ravasz feje ajk.

A lengyelek mozgóldnak, Ha hiszünk a hírek, Mert a hírhedt Lengyel virtus nem fér a bőbőben, Ellenséget látnak megint A távoli Visztula örében, Az is lehet, hogy csak kacsa, Ez az egész fáma, Csupa lengyel nagyözölés lesz, Ez a harc látna.

Csodája van a tudós világnak, Mihez aztán vágnak Savanyu pófákat, Azt mondják, hogy megdobbant, Az ezereves megrökkantak: Sívek, No de ilyet, Az egyiptomi mumák kobében, Beszélk, hogy úgy dobolnak, Lihégnék és zakotolnak — Az elfonnyadt sívek, — No de ilyet, — Mint az engem, vagy a tiéd, Tudom, ha látnád, se hímnéd, Megnyugtaltak én se, Hisz elövégre Hol vagyunk még, Bar aggnak ég Csalfa ápriltól? ...

Most lesznek a franciák maji Zsákba, Szökődösznek a négerérek Százezer számra, Ugy látszik a kulturátság, Az a hírhedt fehér vádtság Éget, S gyomrára esett a testvér, Pélér szívű csalja fehértéknek ...

Rheuma, csusz, köszvény ellen legjobb a régen bevált tiros Király balzsam 1 üveg 2 P 40 Kapható a készítő GrószNagyFerenc Debrecen, Aranyszarvú gyógszer-tárban(Szinház mellett.)

NAGY LÁSZLÓ VERSEIBŐL.

Elmegyek innen...

Elmegyek innen! — Miért várjam az éjjet? vagy a napot: hogy ég kárpitjára lépjen. Mért lássam könnyben álmódó arcát tavaszi fényben?

Elmegyen innen! — Mélyen meg-alázva, lopva, összetörve, agyoncibálva. Végtelen, nagy útra futva indulok, hogy ne halljam többé átkos só-hajod.

Elmegyek innen — Végtelenbe, messze.... Hogy könnyes szememet senki ne lesse. Senki meg ne lássa; halott szívemet kezem hová ássa.

Debrecen, 1929 január hó.

— Tiszti-bál. A m. kir. debreceni honvéd helyőrségi, Tiszti Kaszinó, február hó 11-én, az Arany Bika szálló termében bált rendez. A bálon azelőtt megszokott meghívóval lehet részt venni. Hölgyek bált ruhában, az urak díszgyűrűhöz, frakkban jelennek meg. A helyőrségi tisztikar bálja nagyon meleg érdeklődést váltott ki s azon előreláthatólag nagy és fényes társaság fog részt venni.

— Jugesztáviában a részesség büntetendő esetelemény. Belgrádból jelentik: A kormány erőteljes harcot indított az alkohol ellen. A legközelebbi napokban rendelet jelenik meg, melynek értelmében szigorú büntetésben részesül mindazok, akiket részegen találnak nyilvános helyen. A büntetés főleg az állami tisztviselőknél lesz rendkívül súlyos.



AZ APRÓHÍRDETŐ KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

E hét szombatján ünnep lévén, a nyomdák munkaszünetet tartanak és így lapjaink vasárnapi száma szombaton jelenik meg. — Nyomatékosan felhívjuk erre a körülményre az apróhirdető közönség figyelmét azzal a kérelemmel, hogy vasárnapra szánt apróhirdetéseiket szíveskedjenek a pénteki nap folyamán feladni. — Szombati nagy lapszámunk a közbejött ünnep miatt két, sőt három napig fog közkezen forogni, éppen ezért felelte alkalmas apróhirdetéseik közzétételére.

**A „DEBRECZEN”
kedvezményes vásárlásra jogosító
SZELVÉNYE**

Érvényes mindazon cégeknél, melyekkel erre nézve megállapodás kötött és melyeknek névsora vasárnapi lapszámunkban olvasható

Februárban annyi a lakbér, mint a múlt negyedben

A most következő februári negyedben mindenki annyi pengő lakbért fizet, mint amennyi aranykorona az alapbér volt 1917 novemberében. Ez a rendelkezés már a múlt negyedben életbelépett. Februárban tehát annyi a lakbér, mint novem-

berben volt. — Kötött forgalmu lakásoknál lehet havonként is fizetni a lakbért, de ez esetben egy százalékos kamatot kell fizetni.

Megjegyezzük, hogy részletfizetés esetén csak az fizet késedelmi kamatot, akinek alapbére nem haladja meg a 350 aranykoronát.

— Amikor a betörőnek pechje van. Özv. Molnár Józsefnak az Andrásy úton van csinos kis szőlője. Nemrég, amikor kiment megnézni, hogy rendben van-e minden, kellemetlen meglepetés érte. A szőlőben levő pajtá volt törve. A betörőnek azonban nem sok öröme lehetett a nehéz munka után az eredményben, mert a pajtá tökéletesen üres volt. Özv. Molnár Józsefné azonban mégis sérelmesnek találta az önkényes behatolást és ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen. A nyomozás megindult.

— Elloptak egy kerékpárt. Kellemetlen meglepetés érte tegnap este Molnár Kálmán vasútast, aki a Harsányi Kálmán utcán lakik. Valami elintézni való ügye volt a Dobosi utcán kerékpárját kint hagyta a kapu előtt, abban a jámbor hitben, hogy ott is marad. Ez a remény azonban nem vált be, mert mire dolgozókezdéssel kijött a kerékpárnak csak a kültel helyét találta meg. Azonnal a rendőrségre sietett, ahol feljelentésére eélyes nyomozás indult meg a kerékpár személtéses pártfogója kézrekerítésére.

— Milyen mulatságok lesznek az Aradi Királynőben? Az Aradi királynőben február hó folyamán a következő mulatságok lesznek: Február hó 2-án a Beregi Kőr bálja, február hó 3-án a Katholikus Legényegylet mulatsága, február hó 6-án Vitézek farsangi vacsorája, február hó 7-én a Tiszántúli Autóklub motoros szakosztályának estélye, február hó 8-án a debreceni gépkocsivezetők farsangi mulatsága, február hó 10-én a debreceni hölgyfodrászok farsangi mulatsága, február hó 16-án Kék Klubja bálja, február hó 21-én a debreceni vendéglősök és pincérek bálja.

— A debreceni állami reáliskola „139” számú „Fazekas Mihály” cserkészcsapata, február hó 2-án, délután 5 órakor tábori beszámolót tart. Műsor: 1. Himnusz. Játssa az intézet fúvós zenekara. 2. Üdvözlő beszéd. Tartja a csapat parancsnoka. 3. Szavaltat. Zalai János I. a. o. t. cserkész apród. 4. Beszámoló. Vetítettképekkel: a) mátrafüredi táborról: Kiszely György I. é. orvostanhallgató, öreg cserkész, b) az erdőhorvati táborról: Kassay E. VIII. o. t. rajvezető. c) a rigai nagytáborról: Levente István VII. o. t. rajvezető. d) olaszországi úttáborról: Forrai

Miklós VI. o. t. segédőrsvezető. A b) s c) pont közt szavalt: Mettert Márton IV. b. o. t. jelölt. 5. Levente induló. Előadja az intézet fúvós zenekara. 6. Szavaltat. Glósz István II. jelölt. 7. Rigai nevetnivalók. Főrendező Levente István VII. o. t. rajvezető. 8. Induló. Játssa a fúvós zenekar. Műsor után tea. A teázás után kellemes meglepetés. Beléptidő nincs. A cserkészcsapat céljaira szánt önkéntes adományokat köszönettel vesszük. Kötelező tea-jegy ára 60 fillér.

— A Magántisztviselők Országos Egyesülete értesíti a tömegesen hozzáférhető érdeklődőket, hogy a január hó elsejével életbelépett kötelező öregség, rokkantság, stb. esetére szóló törvény nem zárja ki azt, hogy mindazok, akik a kötelező biztosításon felül tetszés szerint összeg erejéig gondoskodni kívánnak munkaképtelenség stb. esetére magukról és családjukról, ebben az esetben szabadon beléphetnek s így a nyugdíj összegszerűsége, mint esedékességi időpontja tekintetében, az alapszabályok szerint fennálló lehetőségek szerint szabadon rendelkezhetnek. Érdeklődők felvilágosításért az egyesület irodájában, V. ker. Báthory uca 5 szám alá forduljanak.

Prima, száraz bükk és tölgy t u z i a

hasábosan vagy felapritva, porosz köszén, bányakoksz telepen vagy hazaszállítva, legolcsóbb a

Faforgalmi Részvénnytársaságnál

Vágott fát leplombált zárt kocsiiban szállítunk.

Telefon 156. Salétrom-u. 5.

Halotyszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.
Tel.: naponta 11-25



PALOTAI KONYHOIG DIANA SÓSBORSZESZ

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserű víz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértululások ellensúlyozhatók. — Gyomor és bél-speciáliták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az üllő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Csak egy mosolyt

Álarcos bálban. — Ki volt az a különös maszk, aki veled jött, mikor a terembe beléptél? A férjed? — Igen. De ő nem volt maszkírozva. Indiszkrét gavallér. — Tudod, hogy az ajakfestékeknek most különböző ízeket adnak? — Az egyik eper ízű, a másik barack ízű és így tovább. — Most legalább tudom, hogy miért ért volt a tegnapi bál után a száma íze olyan, mintha vegyes gyümölcسالátát ettem volna.

Arverési hirdetés

Folyó évi február hó 1-én, azaz pénteken délután 3 órakor 23 darab szép perzsa szőnyeg, Ferenc József ut 42. szám alatt, az udvarban, darabonként, a legtöbbet ígérőknek, hivatalos bírósági árverésen el fog adatni.

SINGER

varrógép

LEG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetést feltétel

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Piac uca 79.

Ramminger vezet női ha vágás, ondulolás, hajfestés és parókakészítésben. — Tatrós villany-ondulolás. — Szolid árak!

Gazdaság - ipar - kereskedelem

A „Virágos Kiskert” verseny.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara házi Virágos Kiskert versenvévén a kiskertek betelepítésének megkönnyítése céljából különféle virágmagvakat, virágtöveket és virágzó cserjéket adományoztak a nagyobb kertészeti telepekre:

Ungváry László Cegléd, 500 tő évelő virágot.

Toepler Ottó, Pusztamonostor 140 tő különféle virágzó díszcserjék.

Önálló gazdasági és népiskola, Kisujszállás, 2150 adag különféle virágmagot.

Széky faiskolája, Tiszauzgar, 15 különféle évelő virágot, szükség szerinti mennyiségben.

Cseh József kertészeti Szolnok, 740 tő különféle gumós virágot és palántát.

Dr Diener László anarcsi faiskolája Kisvárdán, 1000 tő évelő virágot.

Reisinger József kertészete Debrecen, 510 tő különféle évelő virágot adományozott.

Ezen adományokat a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a versenyre jelentkezők között kivonja azok részére kiosztani, akik eziránt február hó 20. napjáig indokolt kéréssel fordulnak a Kamarához. Debrecen, Hungadi utca 5. szám.

Terménvtőzsde

Ötösödött a búza.

A készáru piacon a búzaforgalom jelentősen megnövekedett. Különösen tiszavidéki és jászvári búzából kínáltak nagy tételeket, amelyek nem vidékről származtak, hanem a közraktárakból tárolt, de hitridőre el nem adott áruból kerültek ki. Összesen 8000 mázsa búza cserélt ma gazdát 10—20 fillérrel a tegnapi záróárfolyam alatt. A rozs árat kötés nélkül 10 fillérrel szállították le.

A takarmány piacon csak tengeriben és árpában volt jelentéktelen forgalom, tartott kurzusokkal. Tengeriben a hízolás csökkenése miatt kisebb a kereslet, az árpapiacra pedig csak a jobb áru iránt volt érdeklődés.

Babból 150 mázsa kelt el. Kanizsa átlomáson 92,50 pengős kurzuson.

A lisztpiacon az árak nem változtak.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszavidéki 77 kg-os 24,95—25,10, 78 kg-os 25,20—25,35, 79 kg-os 25,40—25,50, 80 kg-os 25,55—25,65, felsőtiszai 77 kg-os 24,80—24,95, 78 kg-os 25,05—25,20, 79 kg-os 25,20—25,30, 80 kg-os 25,35—25,45, fejemegyei, bácskai és durántúli 77 kg-os 24,55—24,70, 78 kg-os 24,80—24,95, 79 kg-os 25,05—25,15, 80 kg-os 25,20—25,30, pestvidéki 77 kg-os 24,60—24,75, 78 kg-os 24,85—25,00, 79 kg-os 25,10—25,20, 80 kg-os 25,25—25,35.

Rozs pestvidéki 22,40—22,50, más 22,40—22,50. Arpa Ia 25,09—25,25, közép 24,50—24,75, sörárpa felvidéki 26,50—27,00, egyéb 26,00—26,50. Köles 26,00—26,50. Repce 45,50—46,50. Tengeri tiszai 27,15—27,40, egyéb 27,00—27,25. Korpa 19,00—29,25.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 24,94, 24,82, 24,87, 24,82, 24,88, 24,86, zárlat 24,85—24,86, májusra 25,76, 25,62, 25,65, 25,62, zárlat 25,64—25,65, októberre 25,64, 25,65, 25,60, 25,68, 25,62, 25,65, zárlat 25,64—24,65.

Rozs márciusra 23,00, 23,04, zárlat 23,04—23,06, májusra 23,95, 23,78, 23,84, 23,78, zárlat 23,78—23,79, októberre 23,52, 23,50, zárlat 23,53—23,56.

Tengeri májusra 28,58, 28,50, 28,55, 28,58, zárlat 28,56—28,58, júliusra 28,58, 28,58, 28,55, zárlat 28,52—28,53.

A debreceni termény- és takarmányvásár.

A terményvásárban a felhozatal igen gyenge volt, alig 8—10 szekérrel. A tengeriből felhozott áru nagyon hibás volt, az idén ugyanis a görézés nem sikerült, mert a silány minőségű tengerit nem lehetett jól kiszárítani, s az megpenésedett és nagyjából elromlott. Ezért a rossz görézés következtében a termelők sok helyen nagy kárt szenvedtek, az így elromlott tengeri ugyanis nem ér annyit, mint az ép. A felhozatal csak búzából és tengeriből meg roszból volt, az árpa s a zab most sem volt a piacon. Az árak voltak: Búza 23—23,50, rozs 19—21, tengeri 25,50—26,50, (a zab legutolsó ára volt 25—26, az árpáé szintén 25—26 pengő).

A takarmányvásárban a felhozatal körülbelül 100 szekérrel lehetett, a kereslet is igen lanya volt, mindamellett a vásárra felhozott áru mind elkelt, habár a vásár 4 órákor ért véget. Az árak voltak: Lucerna 18—20, lóhere 15—17, széna 10—14, búkköny 10—13,50, takarmányrépa 3,20—3,50, cukorrépa 4—4,50 pengő mázsa.

VÁSÁROK SORRENDJE:

Február 1-én: Szentes, sertés és kirakodóvásár: Buj. Állatvásár: Gyönvös.

Február 2-án: Kirakodóvásár: Szentes.

Február 3-án: Jászvásár, Kiskunmajsza.

Február 4-én: Bácsalmás, Fehérgyarmat, Enying, Hajduböszörmény, Kenderes, Kocsér, Mándok, Pécs, Poroszló, Sátoraljaújhely, Szikszó, Tarc, Tápióbicske, Városmiske (sertésvásár nincs), Zalaszentgrót (sertésvásár nincs). Állatvásár: Eger, Felsőíreg (sertésvásár nincs), Hatvan, Lóvásár: Sopron.

Február 5-én: Alsópaty (sertésvásár nincs), Nagycsved, Nagykanizsa (sertésvásár nincs), Szombathely. Ló-és marhavásár: Pápa Kirakodóvásár: Hatvan, Felsőíreg, Sátoraljaújhely.

Debreceni piaci árak.

A zöldségpiacon a felhozatal nem volt valami nagy, de a vevők sem igen keresték a zöldséget; mint megírtuk már többször is, a zöldségtöveket a fűszerkereskedők is árulják és ezért a piaci árusok eladási lehetősége nagyon megesapport. Ugy a termelőknél, mint a kofáknál nagy a panasz, hogy a felhozatal nem fizeti ki magát. Nagy hibája a Csapó utcai piacnak az is, hogy a város egyes részeitől nagyon messze esik és a háziasszonyok — különösen télen, a nagy hidegek alkalmával — nagyon nehezen vállalkoznak arra, hogy a piacot felkeressék. Nagyon szükséges és hasznos volna a piacot addig is, míg a vásárosarnokok felépülnek, két vagy három helyre áttelepíteni, hogy a háziasszonyok azt a város minden részén könnyen megtalálják. Ezzel a vásárlók olcsóbban juthatnak szükségleteikhez, mert nem volnának hozzákötve az egyedi, közelfekvő fűszerkereskedésekhez.

A zöldségpiaci árak: vegyes zöldség 30—40, káposzta 20—28, karfiol 20—100, kelkáposzta 20—30, retek 10—15, cékla 10—20, hagyma 10—15, zeller 10—30, karalábé 6—10, torma 50—100, burgonya 12—24.

A baromfi piacon a felhozatal nagyon kevés volt, mivel az állomány már nagyon kifogyott, az árak emellett igen magasak. Az árak: csirke 2,50—4,00, tyúk 5—6, tojás 0,16.

A gyümölcs piacon a déli gyümölcsökön kívül romániai almát lehetett látni, amelynek kilója 40—60 fillér volt, a magyar alma fogytán van már, ennek kilója 140—150 fillér volt.

A tej és tejtermékek piacán megjelent az új juhturó, melynek kilója 3—3,50; a vaj kilója 4—5, a tehénturó 1,20—1,40 pengő; a fejfél literje 1,60—2,00; a tejé 36—40 fillér.

VALUTÁK.

Angol font	27,87
Belga frank	79,82
Cseh korona	16,99
Dán korona	153,20
Dinár	10,00
Dollár	372,90
Francia frank	22,70
Hollandi forint	230,40
Lengyel zloty	64,42
Lei	3,46
Lira	30,20
Német márka	136,42
Osztrák schilling	80,75
Svájci frank	110,60

A kocsi- és kerékgyártó szakosztály tisztújító közgyűlése.

A kocsi- és kerékgyártó szakosztály, február hó elsején, pénteken este 6 órákor az Ipartestületben tisztújító közgyűlést tart. Tekintettel arra, hogy a közgyűlésen még több, igen fontos ügy is tárgyalás alá kerül, a tagok teljes számú és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

SPORTHIRER

A kerületi ifjúsági birkózó bajnoki verseny nevezései

A vasárnap rendezendő ifjúsági birkózó versenyzőket levezették be:

Pehegysúly: Weisz Imre, Fábán Pál (DTE), Várkonyi (Weisz) Béla, Szilágyi sándor (DVSC), Zablánszky Ferenc, Listván József, Bodnár Ferenc, Rozsali Oszkár (NyVSC), Szabó József, Domokos Ödön, Nagy István (DMTE), Zoltán Béla, Juhász Béla (K Move), Kepes László, Kacz Imre, Cükermann Béla (NyTVE).

Könnyűsúly: Erdélyi László, Mátyas Lajos, Csillag Ernő (DTE), Kratki Sándor, Horváth József (DVSC), Kerégyártó János, Makora Károly, Torzsa Ferenc (NyVSC), Selyem Lajos, Sővári Pál, Kohn József (DMTE), Kurucz János, Szabó Gáspár (K Move), Merköcski József, Deutsch Károly, Farkas Károly (NyTVE).

Kisbajnokság: Krokar Antal, Szőke József, Habina Vince (DTE), Burony János, Mándoki Gyula (DTE).

Nagybajnokság: Salamon Sándor (DTE), Pocsai András (DVSC), Sárkány Béla (NyVSC), Schövald Andor (NyTVE).

Nehézsúly: Bartha Gábor (DTE), Tóth Ferenc (DVSC), Kurucz Imre (K Move).

A verseny előmérkőzéseit délelőtt, a döntők délután 4 órákor kezdődnek. Jegyek 1 és 2 pengőért Takács Lajos kerületi pénztárosnál előjegyezhetők.

Kerületi Középiskolai Tornász Bajnokság Debrecenben.

A bajnokságról hat iskola harcol.

A tavaszi sportnapot kimagasló eseménye lesz február 10-én. E napon kerül eldöntésre a Debrecen kerületi középiskolai tornász bajnokság. A bajnokságon igen érdekes küzdelem lesz a védő tanítóképző és a megismosodott debreceni fúvós kerületi iskola közt. Papírforma szerint a két iskola között dől el az elsőség kérdése. Fahar az ismeretlen kiskövárdai gimnázium is beleszólhat a sorrendbe. A bajnoki küzdelem egész nap tart. Délelőtt 9 és délután 4 órákor. A nyugati korlát, Jótorna és gyűrűhintán kívül igen érdekes szabadgyakorlatok és gyermek-torna tartják a verseny programját. A verseny a DTE Péterfia utcai helyiségében lesz.

Szerkesztői üzenetek

Öszl vetés. Helyenként tessék átjavítani, mert az ilyen ügyes irás megérdemli a gondos kidolgozást.

Nem közölhető írások: Hozom... a pénzt. Az álom. Egy esőkom van. Börtöni éjszaka. Láz-álom. Szibériából. Fáj. Emlékezés Vágyom. N. N. halálára. Hozzá. Távolból. Mese vége. Karácsonykor. Szól a nóta. A kis árva.

G. A lap csak a postán vehető el, mert innen minden nap pontosan elmegy. A legutóbbi levél megérkezett-e?

Sodrony ágyvetéte

erősebb minőségű készíti

Neumann Pósteria utca 17

Az első év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma: 10.000

mindenki tőkét gyűjthet

heti vagy havi betétes könyvecskével a

Kölcsönös Segélyező-Egylet

mint Szövetkezetről

1 örsbetét heti fél pengő!

Takarékbetétek a legmagasabban kamatoztatnak!

Kihelyezett tőke kölcsönözésére. Részletes tájékoztatót 2.00.000 pengő. től szívesen küldünk.

NYILT-TÉR

MINDENKIT ÉRDEKEL!

Egy sikerült vétel folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 méter garantált gyapjuszövetet — dívat színekben — gyapju serges teljes hozzávalóval f. hó 15-től február 1-ig P. 69.— azaz Hatvan pengőért kb. vevőközönség rendelkezésére bocsáthatok.

Feldheim Imre posztóháza
Kossuth u. 6.

Leszállítom
szakszerű munkámmal vízvezetékjavítási kötséget és bosszuságát **felére** ha idejében értesít a felmerülő hibákról, mert világos **forgalmi akadály a házban, ha nem működik a vízvezeték és adóját** sem fizeti olyan szívesen, mint ahogy telefonál!

Fülöp Miklós bűtőmester
vívóvezeték és csatornázási vállalkozónak Debrecen, Csapo ucca 3. Telefon 9-17. szám.

Megjelent a Rádió vezérfonala

Zakariás János, a Rádió-amatőr-posta sz. készítőjének tollából, — amely laikusok számára is érthető tartalommal tárgyalja a Rádió működését és készítését. Rádió-amatőröknek pedig hasznos tanácsokkal és kipróbált kapcsolási rajzokkal nyújt igen értékes útmutatást. A könyvhöz csatolva van Magyarország rádióterképe, valamint az összes nagyobb rövid és magas hullámhosszu leadóállomások adatai is. A könyv harmadik része a jelentékenyebb gyárak újdonságainak ismertetését tartalmazza.

Tekintettel arra a nagy érdeklődésre, mely a könyv megjelenését megelőzte, biztosra vehető, hogy az első kiadás néhány nap alatt el fog fogyni.

A könyv ára 2 pengő 80 fillér. Megrendelhető:

„Méliusz“
könyvkereskedésben
Debrecen, Ferenc József ut 26 szám.

Elegáns uri ruhákat
eredeti angol szöveteiből igen mérsékelt árban készít
KERESZTESI
uriszabómester, Varga ucca 1. szám
Pontos kiszolgálás.

Petrik Károly rőfös- és rövidáru üzletében
SZENT ANNA UCCA 5. sz.

Nagy választékkal és rendkívüli olcsó árakkal áll az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

1 drb csikos selyem reform női nadrág garantált hibátlan P. 3.40
1 db kicsi hibával P. 2.90
1 pár egész finom férfi flór zokni P. 1.40

Strass csattok, strass szemek, gyöngyök és ruhadíszek a legszebb kivitelben.

Garantált jóminőségű hálók jutányosan eladóak.
Ugyanott a nagyközönség rendelkezésére egy száraz raktárhelyiség áll, melyben minden ingóság elhelyezését a legolcsóbban eszközöl.

Nyíri József műasztalos, Piac ucca 7. szám.

Pongrác Arpád mechanikai gépekkel felszerelt **asztalosüzeme**
Debrecen, Bárczy ucca 3. Telefon 6-49.

Készít mindennemű asztalos munkákat elsőrangú kivitelben, szolid áráért, valamint gépekkel bémunkákat. Kérjen árajánlatot.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZÁNTÚLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88 telefonszámunk alatt kaphat.

Levelezés

Fiatal
özevgy asszony ismeret ségét keresem, ki 1500 pengőt kölcsön adna. „Nem bánja meg” jellegére a kiadóba. 789

Allást kereső nők
Ugyvédirodába kezdő fizetéssel ajánlkozom. Cím a kiadóban. 728

Ugyvédirodába
kezdő fizetéssel ajánlkozom. Cím a kiadóban. 763

Házhoz
mennék szoptatni naponta háromszor. Cím: Köntöskert, Suhajda ucca 3. 791

Feltétlen
megbízható intelligens árva uri lány házi kisasszonyi állást keres Vidékre is. Nyomatató u. 10. 777

Egy
jobb leány, négy éves bizonyítvánnyal uriházhoz, szobaleánynak vagy mindenesnek elmenne, elsejére. Cím Erzsébet ucca 53. sz. első ajtó. 807

Allást kereső férfiak
Egy cipészsegéd ajánlkozik hétszámossal akár vidékre. Cím a kiadóban. 716

Betöltendő állás férfiak részére

Kifutó
felvétetik. Szűcs Gyula fűszerkereskedés, Vigkedvő Mihály u. 34. sz. 802

Gyermektelen
házaspár házmasternek azonnal felvétetik. Busi ucca 17. szám. 773

Egy
figyes segéd felvétetik, Török Barnáné fűszerüzletében, Varga ucca 35 szám. x

Gyermektelen
házaspár, házmasternek felvétetik, Széchenyi ucca 5. 816

Jömegjelenésű
urakat és hölgyeket, nagy kereseti lehetőséggel, kültisztviselőnek alkalmaz a Phönix Életbiztosító Társaság, Simonffy ucca 1-a). Jelentkezések Gerő vezér titkárnál. 810

Lakatosstanulók
magas heti fizetéssel felvétetnek Szalkay László és Társai épület- és műlakatosságánál. Kazinczy u. 2. 612

Betöltendő állás nők részére

Mindenes
bejáróné, aki főzni tud, felvétetik, Ruzicska műterem, Piac ucca 32 szám. 769

Bejáró
mindenes leány azonnal felvétetik. Perczel cukrászda, Piac ucca 77. 764

Jól főző,
mindenes leányt felvesszük, Külsővásártér 8. szám. 809

Jólelkű
intelligens nő öreg urinak gondozására azonnal felvétetik. Jelentkezés Hajnal uccai bérház C) lépcső 3. 795

Kifutó leányt
felvesszünk, Kerékgyártó, Kálvintér 3. sz. 825

Üzletszerzőket
keres a Gazdák Biztosító Szövetkezete, Debrecen, Ferenc József-út 26. szám. 821

Tanyára
Hörszék asszonyt s egy leányt felvesszük. — Weisz, Darabos ucca 29. szám. 822

Párisi
modellap után készültnek a legelegánsabb estélyi és ball ruhák újdonsággal legolcsóbb árban. Kabát bunda, kópöny 15, ruhák 7—8 pengőtől. Minél előbb rendeljék meg, ameddig ebben az árban készíthetnek Bálint Margit női divat szalonjában. Hunyadi ucca 18 szám

Házikoszt,
elsőrendű, izletes, háromfogásos ebéd 0.90, négyfogásos 1.20 fillér. Ujházyné, Varga ucca

Keresek
egy szorgalmas asszonyt, vagy komolyabb leányt háztartásomban, nem annyira fizetés, mint jó otthonra talál. Cím a kiadóban. 797

Jobb
középkorú nő, ki jól főz, baromfifenyésztéshez ért, 3 tagú uric család háztartását vállalja közeli tanyára felvétetik 1-re. József kir. herceg u. 14. sz. 798

Fiatal
nő egész napra felvétetik, ugyanott harminc pengőért házi koszt kapható. Péterfia hatvanegy. 785

Keresek
azonnalra, egy bejárótakarítónőt, délelőtti időre és ugyanoda egy magánosnőt, beteg mellette, nappalra és éjjelre, Tisztviselőtelep, II. u. 4. szám. 772

Perfekt
szobalányt felveszek, február hó 1-re, Fischer, Piac ucca 16. 766

Mindenes
főzőnőt és egy leányt, ki a varráshoz is ért, felveszek. Cím a kiadóhivatalban. 774

Lakást
adok takarításért, tisztességes, gyermektelen házaspárnak, Darabos ucca 7. sz. 776

Bejáróleányt
keresek koszt nélkül, közelben lakót, könyvel, Kölcsei ucca 3. szám. 780

Kiszolgálóleány
jó írással felvétetik, Szöllősi dohánygyáruda, Hatvan ucca 1. 790

Bejáró
jobb leányt keres kis család elsejére Bethlen ucca 31. 783

Jóviselkedésű
intelligens leányt gyermekek mellé felveszek, németül tudó előnyben Külsővásártér 8. 808

Ajánlat

Ugorka
ecetes, vizes, kimérve és 5 literes üvegekben a legolcsóbban beszerezhető Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér. Telefon 79. 43a

PATKANYT, EGERET,
poloskát, svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében. Piac u. 10. szám. Bikkával szemben. Saját érdekében szívesen meg

Gallér-
tisztítás magas fénnyel 8 fillér. Libáncsi, Péterfia ucca 4. 1803

Varrógépek
javítását — bármilyen rendszerűt — szakszerűen készít Nagy műszerész, Simonffy ucca 16. Telefon 6—63. 11a

Sajáttermésű bor.
literenkint 96 fillér. — Balogh Kálmánál, fűszerüzlet, Csapo és Burgundia ucca sarok. 799

L. rendű
tűzelőanyag beszerzésre ügy porosz, mint hazai színekben, valamint aprított tűzfában Háy Károly és Fia cégénél. József kir. herceg ucca 38. Iróda telefon: 276. Rakodási telefon 15 52. 44a

Börgarnitúrák.
berzsely fotelek legolcsóbban Szabó József kártyító, Varga ucca 1. szám. 7a

Bürgonya
elsőrendű, válogatott rózsza és hópehely, termelőnél, Piac ucca 61. szám. Telephon 4.88. 338

Cipőtalpalás
krupontól 3 pengő, hócipőt szépen javít Kovács, Werbőczy u. 2. szám. 667

Porosz-szén
jóminőségű, házhoz szállítva, mázsánként 7 pengőért, hazaiszén szokott jó minőségben 3.40 fillérért kapható és megrendelhető, Rosenfeld Kálmánál, Salétrom ucca 12. és a Hungaria fa- és szénárúraktárban, Salétrom ucca 3. sz. (Helyvisu-telepe.) Telefon 6-74. szám. 26-a

A legolcsóbb
tűzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szének között a legjobb házi tűzelésre. Kapható házhoz szállítva is, Gabányi Sándor utóda cégénél, Csapo ucca 28. szám. Telefon 4—49. sz. 13a

Halló! **Halló!**
Már megjött a tavaszi újdonság, selyem kalapok 5 pengő, filc szalaggal 6 selyem, vagy filccel kombinálva 7. dívat szemle tokok 8. minden szemben. Alakítás 3 pengő, Csapo u. 47. szám. „Anny” kalapszalom. 50a

Kert-tulajdonosok
és szőlőgazdák, trággyát legolcsóbban hitelben Nagy Jánosnál szerezhetnek be. Vállalok kertek, gyümölcsösök és szőlők trággyázását. Pacsirta ucca 17. 760

Házi koszt
kötűnő 80 fillértől 1.40 fillérig. Bentétkészre és kihordásra kapható. Kut ucca hatvankettő. 1-a

Soffőr-
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal — csak Kiss gépműhely 18 év óta fennálló soffőrfőiskolája készíti elő. Ha hivatalos soffőr akar lenni, csakis műhelygyakorlattal tanuljon. Erzsébet ucca 20. Telefon 901. 33a

Vasárnapi számunkba szánt apróhirdetését péntek estig kérjük feladni, mert vasárnapi nagy lapszámunk a szombati ünnepnap miatt, szombat reggel jelenik meg. x

Hencserek, diványok, matracok legolcsóbban kaphatók, javításokat elvállal — Batthyány ucca 7. Novák György kárpitos. Tanuló felvétetik. 38a

Hő- és sárcipőt legelőkelesebben javít Orbán gummiüzem. — Plac ucca 9. sz. kapu alatt. 24a

Vegyes fajbor literje 80 fillér, ó-bor 1 pengő. 1925. kokadi vegyes 1.20—1.60, tokaji édes furmint egy üveg 3.00. Saját készítésű ugorka és bunkozott savanyított káposzta kapható Glück fűszer-, bor- és csemege üzletében, Péterfia u. 76. szám. 40-a

Cukorrépa napi áron megrendelhető a kiadóhivatal — pénztárában. st.

Teljes ellátást keresek VIII. gimnázista részére úri családnál. Cim a kiadóban. 725

Fehérműt varrai, házhoz elmegek, Csillag ucca 80. szám. 673

Fehér kenyér 38 f. fél-fehér kenyér 32 f. barna kenyér 26 fillér, Bohu Ödön sütődjéje, Simonffy ucca 18. 406

Száz—százhusz hektoliter uborra, termelőtől, mintázott ajánlatot kérek, Homok ucca 124. 770

Felsőbb osztályos realista ajánlkozik körrepetitornak, szerény díjazás mellett. Cim a kiadóban. 787

Telefonokat, motorokat, mágnesgyújtókat, feszmerőket 30 év óta legmegbízhatóbban készit, javit, Földváris, Széchenyi ucca 55. sz. x

Hölgyeim! Ezennel felajánlom a legújabb angol, francia és német divatlapjaimat, ahol minden rendelési kényszer nélkül átnézhetik, de ajánlom, hogy minél előbb tegyék meg a rendelésüket, mert egy fazonból csak egy ruhát készítek Bálint aMrgit női divat terme, Hunyadi ucca 18. szám.

Félbarna kenyér egy kg. 0.28 fillér. — Tóth sütődjéje, Mester ucca 16. sz. 763

Építkezési kölcsönök, törlesztéses kölcsönök legolcsóbban folyósítatnak Debreceni Bank ház, Miklósi ucca 7. sz. alatt. 22-a

Mosni házakhoz ajánlkozik özv. Kiss Andrásné, — Agárdi ucca 17. szám, harmadik ajtó. o

Teljes ellátást kaphat iskolai tanuló úri családnál. — Cim: Arany János u. 17. III. lépcső. Pap. — 794

Kereslet

Jégvermet keresek. Érdeklődni Darvasnál, Péterfia-utca 4. sz. 548

Társat keresek biztos megélhetést nyújtó üzlethez, ezerpengő tőkével. Esetleg bérbeadom. Levelet „Társ” jellegre. 811

Gyors- és gépirás gyorstanítást kívánálja? Címét kérem a kiadóba. 817

Száz kilónál kisebb zsírsertést keresek, Varga ucca 36. sz. emelet. 812

Vidéki ur, hetenként kétszer, nappalra, különbejáratu szoba használatát keresi. Ajánlatot „Vidéki” jellegével a kiadóba. 824

Ezer pengőt ingatlan fedezetre olcsó kamatra keresek. Cim a kiadóban. 809

Használt fűszerberendezést veszek. Szücs Gyula fűszerkereskedő, Vigkedvő Mihály ucca 34. 801

Keresek átvételre jóforgalmu trafikot. Cim a kiadóhivatalban. 805

Elveszett 17783. számu zálogjegy kérném a megtalálót a reá nézve a már lefittolt s így értéktelenné vált zálogjegyet a kiadóhivatalba „Zálogjegy” jellegre elküldeni sziveskedjék. A vele együtt elveszett 70 pengőt a megtaláló megtarthatja. 796

Szalmát vesznék nagy mennyiségben. Parkas Gyula Fia, Bika szállóháza szemből. 25a

Félszáz óta fennálló bevezetett épület ipari cég a vállalat kibővítéséhez közreműködő, vagy esendestársat keres, 10—20 ezer pengővel. Szives érdeklődését kérem beadni e lap kiadóhivatalába, „Megértés” jellegre. 650

Villa vagy házhelyet keresek megvételre. „Házhely” jellegre ajánlatokat kérek ár, nagyság, hely megjelöléssel. x

Használt, jó állapotban levő, Breitschwanz női bunda, megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 730

Péntek estig Adja fel apróhirdetését.

mert vasárnapi nagy lapszámunk a szombati ünnep miatt jelenik meg.

Szombaton reggel jelenik meg.

Kiadó lakás

Kiadó egyszoba, konyha, s speiz, mellékhelyiségekkel, azonnal, Csige kert ucca 41. 759

Jelmezruha női, 3-szor díjat nyert, kölesönvehető. Vendég ucca 53. 713

Apróhirdetést feladóknak JANUAR HÓNAPBAN 50 órát és 100 darab színházjegyet osztunk ki.

A mai napon apróhirdetés feladása alkalmából jutalmat kaptak a következők:

Órát kaptak:
Zseborát: 785 sz. apróhirdetésre: Kovács Gyula Péterfia ucca 61

Színházjegyeket kaptak:
786 799 802 számu apróhirdetés feladói.

Jutalom osztás minden nap!

Üdvari lakás, kétszoba, konyha kiadó, Varga ucca 12. szám. 815

Egy szoba és egy konyha február hó 1-re kiadó. Homok u. 114. 779

Háromszoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekkel álló lakás kiadó, Csapó ucca 59. xx

Kiadó egy kétszobás lakás, Péterfia ucca 80. 702

Egy szoba konyhával butorozva vagy anélkül azonnal kiadó, Simonffy u. 30. xxx

Üdvari helyiségek lakásnak, esendes műhelyeknek kiadók. Batthyány ucca 7. 670

Péterfián 2 szobás lakás kiadó. Bővebbet Péterfia u. 52 hátul, keresztépület. — 680

Butorozott szoba

Butorozott szoba, két fiatalembernek, esetleg házaspárnak, konyha használattal, február hó 1-re kiadó, Darabos ucca 43. szám. 814

Különbejáratu szépen butorozott szoba, egy-két úrnak, el-látással is kiadó, Rosenber, Sas ucca 2. szám. 819

Különbejáratu szépen butorozott szoba február 1-re kiadó. Bethlen ucca 14. zöld-ajtó bejárat. 788

Egy kvártélyos elsejtelől olcsón felvétetik. Kar ucca 13. sz. 775

Egy kvártélyos azonnal felvétetik. Kossuth ucca 55. 767

Butorozott uccai szoba kiadó. Darabos u. 61. 768

Uccai butorozott szép világos szoba kiadó. Mester ucca 31. 771

Különbejáratu kéttablakos uccai szoba előszobával butorozva azonnal kiadó. Egymalom ucca 4. 721

Csinosan butorozott szoba, 2—3 úrnak, esetleg fiatalpárnak is, azonnal kiadó, Jókai ucca 27. sz. alatt. 740

Különbejáratu uccai butorozott szoba, ágynemű nélkül kiadó. Honvéd ucca 9-a. 733

Üzlet, műhely, raktár

Kiadó egy kis üzlethelyiség havi 24 pengő. Csapó u. 98. 786

Elsejtere kiadó száraz, világos udvari helyiség bármilyen műhelynek. Péterfia u. 8. 804

Műhelynek és más célra is alkalmas üvegezett nagy helyiség azonnal kiadó. Szent Anna 6. emeleten 525

Csapó-u legjobb, lagforgalmasabb helyén, szép üzlethelyiség elkötés miatt azonnaira átadó Cim a kiadóban. 710

Eladó ingóság

3515—1928. szám. Árverési hirdetmény. A debreceni m. kir. fővámbivatal raktárhelyiségében külfölte áruk folyó évi február hó 15-én, eredménytelenség esetén folytatólagosan, folyó évi február hó 23-án és március hó 4-én, reggel 8 órakor nyilvános árverésen eladotnak. Részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12, délután 3—6 óráig, a fővámbivatalban meg tudhatók. M. kir. fővámbivatal. Debrecen, 1929. jan. hó 30-án. 53-a

Teljesen új, fehér filée, betétes ágyterítő eladó, Rosenberg Sas ucca 2. 820

Szalonszekrény gyöngyház és rézbe-rakással, eladó, Csapó ucca 4. emelet. 813

Eladó világos, politturos falburkolat (lamorequin). Ispóty ucca 19. Telefon: 14—34. 806

Egészen új topolya betétes hálószoba butor olcsón eladó. Erzsébet ucca 4. II. lakás. 330

SMITZ építész mérnök butor be rendezése eladó. — Batthyány uccai városi bérpalotában. Szűcsnek házmesternek meglelteti. 365

Eladó ház

Eladó családlához Elkötözés miatt 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel, saletivel, virágos udvar, beültetett terasz fajgyümölcsös fákkal. Péterfiától benyúló utcában, 12.500 pengőért. Megbizva Steiner irada Plac ucca 19. II. emelet. Telefon 6-24. 813

Kisfaludi ucca 37. számú, bekötözhető ház eladó, Ügyvédi irada, Deák Ferenc ucca 10. szám. 821

Eladó Nyil ucca 65. számú ház. Ertekezni lehet Nyil ucca 25. II. ajtó. (v.)

Eladó Széchenyi kertben, — Erőss Lajos ucca 43. számú, háromszobás ház, 900 négyzetméter területtel, 18.000 pengőért. Dienes József OVB ingatlanforgalmi iradaja, Fűvészkert ucca 16. szám. 1-a

Eladó Görbe ucca 12. számú ház. 257

Plac ucca közelében, központban eladó, ötszobás parkettes, teljesen modern családlház, központtól tölccsel, kerttel. Kiszé-rlagos megbízott Máté ingatlaniroda, Plac u. 30. szám. 705

Onussay ucca 17. számú ház, 325 öf, két lakással, pétkizlettel és műhellyel, istálló, gyümölcsös, stb. eladó. — Bővebbet Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth ucca 8. szám. 291

Eladó ház kétszobás bekötözéssel, istállósval, nagy udvarral a Péterfia városi szent tizenöt ezer pengőért. Máté ingatlaniroda, Plac ucca 30. 684

Eladó Vörösmarty ucca 23. számú ház, Bánkon 36 hold, Fáy-dűllőben 5 hold föld. Ertekezni lehet a háznál. 692

Eladó állatok

Egy darab 220 kg. fiatal sertés és két fél zsír-szalonna eladó, Nyil ucca 99. sz. alatt. 818

Egy 120 kilós hizott sertés eladó. Eötvös ucca 71. szám. 762